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KABIN MINISZTERELNÖK A SZOCIALISTA INTERNACIONÁLÉ K0M6RESSZUSÁN:

HELSINKI MINTÁJÁRA KÖZELKELETI 
BIZTONSÁGI KONFERENCIÁT KELL TARTANI

„A felújuló genfi konferencia is betöltheti ezt a szerepet” — Rendeződött a nézeteltérés 
Rábim és Kreisky között — A portugál miniszterelnök Izráelbe látogat

Genf. (Reuter. IFP, UPI). — Jicchák Rábin minisz­
terelnök tegnap a Szocialista Internacionálé kongresszm- felelősek N.ekünk magunknak

_ . .... . . ... TT . . . .. I kell előállítani azokat a téglákat,
san tartott beszedeben azt javasolta, hogy a Helsinkiben amelyekből felépítjük a körzeti

megértést.
Csak ha mi megtettük köíe-

előtt az arabok és az izráeliek re célzott. Rábin egyébként már
találkozott Kreisky kancellárral, 
és izráeli forrásokból eredő hi-

megtartott Európa-biztonsági és együttműködési konfe 
rencia mintájára tartsanak közelkeleti biztonsági és együtt
működési konferenciát.

„Eljött az ideje, hogy Hel­
sinkit vegyük mintaképül az én 
körzetemben létesítendő béke 
céljaira is” — hangsúlyozta az 
izráeli miniszterelnök, majd igy 
folytatta: ..Kívánatos volna, ha 
a Ger.fben felújításra kerülő 
békekonferencia az izráeli— 
arab konfliktus Helsinki-i kon­
ferenciájává válna. Úgy gondo­
lom. hogy a genfi konferenciát 
közelkeleti biztonsági és együtt­
működési konferenciává 
alakítani.”

A több mint 50 szociáldemok­
rata pártot képviselő mintegy 
200 delegátus, akik között több 
államfő is helyet foglalt, nagy 
figyelemmel és érdeklődéssel 
hallgatta Rábin előadását.

Az izráeli miniszterelnök rá­
mutatott arra. hogy Helsinki ta­
nulsága az, hogy a háborúk 
semmiféle problémát sem olda­
nak meg: „Háború helyett dia­
lógusra van szükség, először a 
körzetben érintett felek között, 
maid pedig megfelelő időpont­
ban a nagyhatalmak bevonásá-

értelmében Izráel hajlandó béke 
határokról tárgyalni szomszédai­
val. amely határok

eltérnek a jelenlegiektől, 
anélkül azonban, hogy a béke- 
feltételek sértenék Izráel létfon­
tosságú biztonsági-honvédelmi 
érdekeit.”

Mint emlékezetes, a Helsin­
kiben megtartott Európa-bizton

lességünket, kerülhet sor a 
nagyhatalmakra,

hogy bizonyos segítséget nyújtsa 
nak az általunk emelt épület 
megerősítéséhez.

„Azért tartom szükségesnek 
megjegyezni ezt — folytatta Rá­
bin —, mert

béke-ügyben nem fordultak Iz-

rek szerint rendeződtek a nézet- 
eltérések az izráeli miniszterelnök 
és az osztrák kancellár között.

Az Internacionálé pénteken 
Willy Brandt volt nyugatnémet 
kancellárt választotta meg elnök­
ké. Rábin miniszterelnök a 14 
alelnök egyike lett.

Jicchák Rábin az Internacio- 
nálé keretében találkozott szá­
mos politikai vezető személyiség­
gel és államfővel, így Helmut

ráelhez sem közvetlen, sem Schmidt nyugatnémet kancellár­
közvetett formában,

habár érkeztek hozzánk ilyen fel­
sági konferencia tavaly augusz- szólítás visszhangjai a távközlő
tus elsején zárult 35 állam-, il- 

kell tetve kormányfő aláírásával, a- 
mikor is keleti és nyugati blokk­
hoz tartozó országok egyaránt 
elismerték a második világhá­
ború után kialakult európai ha­
tárokat és megállapodtak a gaz­
dasági és kereskedelmi együttmíí 
ködés feltételeiben.

Hangsúlyozta Rábin miniszter- 
elnök. hogy az által javasolt kon­
ferencia lényege, hogy mint 
Helsinkiben.

felek közötti tárgyalások, pár­
beszéd alapján hozzák meg a 
határozatokat és ne háborús 
fenyegetéssel próbáljanak ér­
velni.

eszközökön és arab országokban 
járt bizonyos vendégek útján.” 

Izráeli megfigyelők ezzel kap­

rai. Megbeszélést folytatott Ma­
rio Soarez portugál miniszter- 
elnökkel is, aki elfogadta Rábin 
meghívását és mintegy három 
hónap múlva Izráelbe látogat.

Soarez közölte, hogy országa
csői atban megjegyezték, hogyi normalizálni akarja a két ország 
Rábin a Szádét és Kreisky oszt-1 diplomáciai kapcsolatait, „de ez 
rák kancellár közötti érintkezés-! nem történhet meg azonnal”.

A helyzet rendkívül érzékeny az izráeli határövezetben” — A ter­
roristák nem akarják beszolgáltatni nehéz fegyvereiket — Szárkisz

derűlátóan Ítéli meg a helyzetet
Beirut. (—). Basir Dzsumájel, a libanoni keresztény j gitanak arra, hogy a kairói egyez 

milicia parancsnoka tegnap azt mondotta, hogy a szi-: ™e^y többféleképp értelmez 

riai katonai egységek nem nyomulnak tovább Dél-Liba 
non irányába, mert a helyzet ott „rendkívül érzékeny”.

A nyilatkozatot tegnap a 
falángák rádiója közvetítette, vá 
laszul a palesztinaiak követelé­
sére, hogy a sziriai csapategy­
ségek hatoljanak be Dél-Liba- 
non területére és „vessenek vé­
get a keresztény csapatok fel­
fegyverzésének.” A paleszti­
naiak követelték azt is, engedé­
lyezzék számukra, hogy vissza­
térhessenek az izráeli határ kö­
zelében lévő bázisaikra, ahon­
nan a keresztény milicia űzte ki 
őket. A keresztények ezt a kö­
vetelést is ellenzik.

Basir Dzsumájel édesapja, 
Pierre, az ismert libanoni ke­
resztény politikai személyiség, 
azt mondotta, hogy a múltban', 
valahányszor a palesztinaiak tü­
zet nyitottak izráeli területre, az 
izráeli hadsereg azonnal hatal­
mas tűzerővel válaszolt és házak 
tucatjait lőtte rommá a határ­
menti arab falvakban. „Ha ez 
volt a helyzet a polgárháború 
előtt, mi várható a háború 
után?” — vetette fel a kérdést 
Dzsumájel.

Ezt megelőzőleg hírszolgálati 
irodák azt jelentették, hogy a 
PFSz, amely meglehetősen erős 
sziriai nyomás alatt áll olyan 
értelemben, hogy fékezze tevé­
kenységét Dél-Libanonban, nem 
hajlandó beszolgáltatni nehéz 
fegyvereit.

A terroristák szóvivője ezzel

Gyorsít©# Etemben folynak 
m orvosok bértárgyalásai

Az EIco 18 munkása a gyárban töltötte a hétvégét

kapcsolatban azt mondotta, 
hogy a fegyverbeszolgáltatási 
utasítás rájuk nem vonatkozik, 
hanem csak a libanoni balolda­
li, illetve keresztény fegyveres 
alakulatokra.

Libanonban olyan hírek is el 
terjedtek, hogy 

Szíria hallgatólagos megegye­
zést kötött Izráeliel,

melynek értelmében az egyesült 
arab haderő jelképes egysége­
ket küld Dél-Libanon egyes 
pontjaira. Izráel hozzájárul eh­
hez, ha Szíria megfékezi a ter­
roristák tevékenységét.

A PFSz azonban közölte az 
arabközi haderők parancsnoká­
val, Áchmed el Hádzs ezredes­
sel, hogy a fegyverbeszolgáltatási 
kötelezettség ellentétben áll az 
1969-es kairói megállapodással, 
amely meghatározza a paleszti­
naiak libanoni tevékenységét. 
Ennek értelmében a paleszti­
naiak ágyukat is tarthatnak déli 
bázisaikon, ahonnan Izrael el­
len intéznek támadásokat.

Más tényezők viszont rávilá-

A palesztinai terrorszerveze­
tek, a Szíriához tartozó Á 
Száiká kivételével péntek este 
megbeszélést tartottak Beirut- 
ban, szombaton pedig közös nyi­
latkozatot adtak ki, amely meg­
bélyegezte a palesztinaiak ellen 
irányuló „áruló lépéseket”. Va­
lószínűnek tartják, hogy a nyi­
latkozat — Szíria nevének em­
lítése nélkül — a sziriai kor­
mánypárt, a „Báát” lapjában 
megjelent cikkre céloz, amely 

felszólította a palesztinaiakat, 
hogy távolítsák el a terrorista 
szervezeteket a Palesztinai 
Nemzeti Tanácsból.
Jásszer Áráfát szombaton —• 

néhány arab fővárosban tett lá­
togatás után — visszatért Liba­
nonba. A palesztinai hírszolgá­
lati iroda szerint célja minde­
nekelőtt az volt, hogy közvetít­
sen Egyiptom és Libia között.

A libanoni fővárosból a hét 
végén azt jelentették, hogy 
Éliász Szárkisz elnök derűlátóan 
ítéli meg a helyzetet az izráeli 
határral kapcsolatban az Egye­
sült Államokkal és Egyiptom­
mal lefolytatott diplomáciai 
érintkezése nyomán.

Nyugatnémet javaslat:

NEMZETKÖZI EGYEZMÉNY 
EMBERRABLÁSOK MEGAKADÁLYOZÁSÁRA

NI. Ilyen feltételek mellett meg „A konferencia központjában a 
teremthetjük az utat a Közel- i békés együttélés és a détente tatódtak a bértárgyalások a mun 
Kelet Helsinkijéhez itt Genf- j ügyének kell állnia. Meg kell ta kaadók és az orvosok képvise­
lten Ebben az esetben az iz-( j lálni a jelenlegi közelkeleti való-1 löl között. Dr. Rám Jisáj, az 
raeii—arab konfliktus a megfe-: säg alapján azt a körzeti felépi- Orvosszövetség elnöke, azt mon 
lelő megoldás és állandó béke test. amely biztosítja a békét és dotta. hogy egyelőre még nincs 
utiára lép.” j a szilárdságot.” Hangsúlyozta

Tel Avivban tegnap este foly- ba a befolyásukat az orvosoknál,
annak érdekében, hogy azok eny­
hítsék álláspontjukat és hajlan-

Ráhin kijelentette, hogy Iz­
rael a jelenlegi közelkeleti ha-

előrehaladás és hogy a tárgyalá­
sok fókuszában a főorvosok ké­
szültségi óráinak ellenében fize-

meg. hogy Helsinkit nemcsak a 
két nagy világhatalom, hanem

tárokat nem tekinti véglegesnek: mindenekelőtt az európai orszá- tendő összeg áll. Ugyanakkor 
..Az európai helyzettől eltérően ■ gok tették lehetővé. azonban annak a reményének
mi nem követeljük a jelenlegi j ..Helsinki megtanított bennün- adott kifejezést, hogy a tárgya- 
határok véglegesítését a béke j két arra. hogy a békés együtt-! lások három napon belül sikere- 
keretében. Deklarált politikánk j élésért körzetünkben mindenek- sen befejeződnek.

A kórházigazgatók küldöttsége 
a szombat kimenetele után, saját 
kezdeményezésére, találkozott 
Jehosua Rabinovics pénzügymi­
niszterrel és beavatkozását kérte. 
A küldöttség tagjai kifejtették 
aggodalmukat afelett, hogy az 
izráeli egészségügyi szolgáltatá­
sok igen súlyos helyzetbe kerül­
nek december elsején, ha életbe 
lép a kórházi orvosok kollektív 
felmondása.

A pénzügyminiszter azt vála-

A jeruzsálemi ásatások miatt

AZ UNESCO ISMÉT MEGBÉLYEGEZTE
IZRAELT

Nairobi. (UPI. Reuter, IFP).
Az UNESCO kongresszus plé­
numa pénteken jóváhagyta azt a 
határozati javaslatot, x am elv meg

pénteken felszólította az UNES 
CO-t, hogy ne fogadjon el olyan 
határozati javaslatot, amely meg 
bélyegzi Izraelt a jeruzsálemi

bélyegzi Izráeit a jeruzsálemi ásatásokért. Mint emlékezetes,
régészeti ásatásokért. Ez a má- 
sodik Izráel-ellenes határozat, 
ame'y.f a kongresszus elfogad, 
azonban a jelen megbélyegző 
javaslat mellett kevesebben sza 
vazta,. mint az 1 héttel ezelőtti, 
ugyancsak Izráeit elitélő javas­
lat esetén. A pénteken elfoga­
dott határozati javaslat mellett 
51 delegátus szavazott, 19 elle- 
ne foglalt állást. 16 pedig tar­
tózkodott. Az előző megbélyeg- 

eseteben hetvenen foglaltak 
állást a javaslat mellett, huszon­
ötén ellene szavaztak, 14-en pe­
dig tartózkodtak.

Néhány afrikai állam meg­
adóztatta álláspontját, hogy 
mérsékelje a megbélyegzést.

A Zsidó Világkongresszus

dóknak mutatkozzanak kompro­
misszumra, a nemzetgazdaság 
súlyos helyzetének figyelembe 
vételével.

A hét végén egyébként a kór­
házigazgatók több tárgyalást foly 
tattak mind az orvosokkal, mind 
pedig a munkaadók képviselői­
vel, akiket felkértek álláspontjuk 
revideálására, mert csak így van 
kilátás arra, hogy december 1-e 
előtt sikeresen befejeződjenek a 
tárgyalások.

A rámát-gáni Elco cég 18 
munkása, aki az elmúlt két nap 
folyamán leállította a munkát a 
gyárban, mert az igazgatóság

nem akarja visszavenni őket, pén 
teken és szombaton is a gyár te­
rületén maradt és közölte, hogy 
nem áll szándékában elhagyni az 
üzemet.

Cvi Berenson, a jeruzsálemi 
Felsőbíróság tagja, a gyár igaz­
gatóságának kérésére order nisi 
végzést bocsátott ki, amelyben 
utasította az országos munkaügyi 
bíróságot, a rámát-gáni munkás- 
tanácsot, és a 18 munkást, hogy 
záros határidőn belül indokolják 
meg a Felsőbíróság előtt, miért 
nem érvénytelenítik a körzeti 
munkaügyi bíróság ítéletét, mely 
megállapítja, hogy a munkások­
nak nem mondtak fel. Jogszak­
értők szerint ez igen jelentős jo­
gi precedens.

New York (Reuter. UPI. IFP). 
— Rüdiger von Wechmar nyugat 
német UNO-deiegátus pénteken 
hivatalosan benyújtotta a közgyti 
lés jogi bizottságához országa ja­
vaslatát, hogy 35 tagállam dele­
gátusainak bevonásával létesítse­
nek bizottságot nemzetközi egyez 
mény kidolgozására emberrablá­
sok ellen.

A líbiai delegátus azt mondot­
ta, hogy ennek a nemzetközi meg 
állapodásnak csak ártatlan em­
berekre kell vonatkoznia. UNO- 
körökben megjegyezték, hogy Li

bia ki akarja hangsúlyozni, mi­
szerint terroristák által elrabolt 
izjáelieket „nem kell feltétlenül 
ártatlan embereknek tekinteni”. 
Nyugatnémet körök még nem 
tudják, hogy a módosító javas­
lat csak Líbiától származik-e 
vagy pedig az egész arab blokk 
támogatásával történik.

A közgyűlés jogi bizottsága 
hétfőn tárgyalja tovább az ügyet, 
anélkül azonban, hogy egyelőre 
részletesebb magyarázatot kérne 
Líbiától.

TOVÁBB TART A VIHAROS IDŐJÁRÁS
Az ország mi- 'en részében 

tegnap rendkívül viharos idő­
járás uralkodott, ami áramzava­
rokat, közlekedési fennakadáso­
kat okozott.

A Cherrnonon sok. a kissé 
alacsonyabban fekvő Mádzsdál 
Sámsz druz faluban némi hó 
esett.

A Jezréel-völgyi vízgyűjtő 
medencék örvendetesen telnek 
és a mezőgazdák szerint az eső 
mennyisége elegendő volt. A

rendőrség jelentése szerint az 
időjárás ellenére nem voltak ko­
molyabb forgalmi balesetek.

A Meteorológiai Intézet jelen 
tése szerint ma és holnap is 
folytatódik a viharos időjárás az 
ország minden részében.

Várható hőmérsékletek: Jeru­
zsálem 6—9. Tel Aviv 11—16, 
Naharia 8—15. Ludd 10—16, 
Beér-Séva 10—16, Éjlát 11— 
21 fok.

hasonló megbélyegző határoza­
tot hozott Izrael ellen az szólta, tisztában van a helyzet

ezelőtti súlyosságával, de felkéri a kór­
házigazgatókat, hogy vessék lat-

UNESCO két évvel 
kongresszusa is.
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„LUÁ0H 8—LUÄ0H MÄÄRIV” 

Nines Izráelben hasonló hirdetés? eszköz! 
Minden „LUÄCH” apróhirdetés 

és minden „DRUSIM” (kerestetik) 

hirdetés

EGYSZERRE 8 ÚJSÁGBAN

(Lásd 6—7 oldalainkat)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drágánk

Reismann Baruch-Béla
Kolozsvár — Tel-Aviv

örökre itthagyott bennünket.
A temetés ma, vasárnap, 1976 november 28-án 

délután 2.30 órakor lesz a choloni temetőben. 
Találkozás a temető új kapujánál.

Gyászolják:
fivére, sógornője és barátai

Szeretett feleségem, anyánk, nagyanyánk, test-

Megboldogult drágánk

MITTLER «fÄKÄB (TÖN!)
Mairosvásárhely

HARMADIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
november 28-án, ma, vasárnap délután 3 órakor 
tartjuk a jáhudi temetőben.

FELESÉGE, GYERMEKEI 
ÉS A CSALÁD

A megboldogult

RÄND BÁRUCH és JÁK0V '?n\
elhunyténak 2-ik évfordulóján

ÁZKÁRÁT

verem

Dr. SURÄNYI OLGA TI
Medgyes — Beér-Séva — Haifa

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST

tartunk 1976 december 2-án, csütörtök délután 
fél 3-kor a haifai új temetőben, Kfár-Számir.

Találkozás a temető alsó, főút melletti bejára­
tánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

tartunk emlékükre 
— rbvn V?cű o — 
choloni temetőben.

ma, 1976 november 28-án 
vasárnap délután 3 órakor a

A CSALÁD

HÁNYA IBOLYA (Kaufmann) >"•
ELSŐ ÉVES ÁZKÁRÁJÁT 

1976 november 29-éc, holnap, hétfőn délután 2.30- 
kor tartjuk a jeruzsálemi givát-sauli temetőben. 

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

tL WXiO OOOIG

irt* @09
UNlttDUHBtU 
r ttr UfíGltO 1*0*l« t



UI KEIÉT
’ao>x’xion !?:n’xxnü3’xn 

‘pxitr’i

D'Emn ónixa inx xin ’vo>x’mi ‘hi’xxs^’X.i 
d”eix bv iias> in>xn p’is? irex D’DS/an ovaix^’an 
.on>r Dina?n dib ’air-iis<i ’öbibix.i an.ii ’Dipiain 
,m’öipiBT>x’2icn rm’iBan nx laina la^an ,nr jixi’x 
-iyan nsii’x msixa ’ü>isn ann nx .nwa*? »3X”a

.n’a
mraa ni’rrn n’tnpiavn’iD3B^iBn nnaa >xiw’ 
*131? -npa nr rx .m miisa nb n’ai dh’T> — ra’nn

,n’3’na>s ru’ia napr> nxipff no^nnn nsnz.i nnn 
paxa bv ntz?p nsipn i:’? mss ’3 ,iai D’irna naarr 
•>anvT "o>2M nspn’a,, ’3sa nai> irtotzo ’»>i3 
niaor> nrwsx ^a Vs3i> ,xid’x .urux D’3”n .nvoan 
o^xatr D’jvua 50'a bv pxs’a.ii •, nnxsm iimay 

.-jab nniX3 msairn xin nasia D’3ina 
,553 yna ,nri3s p’x nri”ai nraipsip nixxm
-npy otp cmi’iDP naa^x’Sion V3i’iX3iö3’x.i ’03aa 
nm.ia ,bvnb .nixii D>ia’ 133,1 -nxr Vaa .Dip’ira ,D”3 
nxa nxiD na >3idiis n^aa öxi bv inp’a bv 
-nD3’xn mxona >rtinnt? mmty bv n’tnpsip nxsin

>31’”X3
‘?3V>sxnB3’xrr »’2?3!i Ö13X13 >’ii bv mi’na ns 
-3’xa ’ixiö’ ’I’tb inx xin 013x13 >xis?’ naiaV xm 
03 ]i3i’xn n>iys nx a’nin’? xm injaim l73i’xx:io 
niai3i na’iin >x nrnxa ’3 .ym ."’tP>EM D^iyn,, bv 
>xiw> ni3’iiM >aa nxsmai n’3iy'n’a”aion nyetpnn 
mayn nx inan iinan Pxac>n n>’ys niasn ’3 ,pn” 

.mnnsnan ninxa n>xnp’*’D3xn 
^3i’sx3iD3’xn mV’ysa pin nnpb bxitP’1? ’xia /p*?

.iT>>y npnnn ni’i3air,in nx 'psabi

A SZOCIALISTA INTERHACIONÁLÉ

ÉS IZRAEL
A Szocialista Internacionálé egyike azon kevés nem­

zetközi fórumoknak, amelyeknek sikerült megőrizni demok­
ratikus jellegüket s még nem kerültek az „automatikus” 
arab-szimpatizáns többség uralma alá. Jellegében európai 
maradt ez a szervezet, amely a szociáldemokrata pártokat 
képviseli s igy a nyugateurópai többség politikai képvisele­
tének tekinthető.

Izrael, mint az egyetlen parlamentáris alapokon nyugvó 
demokratikus közelkeleti állam, számos baráttal rendelke­
zik ebben a szervezetben. Nem véletlen, hogy nem került 
elfogadásra a paiesztinai állam létesítését célzó javaslat.

Tudjuk, hogy nehéz politikai küzdelem előtt állunk s 
szembe kell néznünk az arabok könnyen megtévesztő ,,bé- 
keoffenzivájával”. Fontos kihasználnunk minden lehetősé­
get álláspontunk ismertetésére, s a mintegy ötven mérsé­
kelt baloldali beállítottságú nemzetközi befolyású politi­
kai vezetőszemély találkozója kitűnő alkalom erre.

Konkrét és azonnali eredményeket általában nem vár­
nak a Szocialista Internacionálé kongresszusától, ahol in­
kább elvi jelentőségű viták folynak, mégis konkrét fejle­
ménynek tekinthetjük, például — a Rabin miniszterel­
nökkel folytatott megbeszélés nyomán — Mario Soares 
portugál miniszterelnök behirdetett izráeli látogatását.

Kedvezőnek könyvelhetjük el Izráel szempontjából Wil­
ly Brandt volt nyugatnémet kancellár megválasztását az 
Internacionálé elnökévé. Brandt Izráel barátai közé tarto­
zik s programja, hogy az Internacionálé tevékenységét ki­
terjessze a „Harmadik világ” országaira. Ismeretes, hogy 
ezekben az országokban egyre erősödik az arab—kommu­
nista, következésképp Izráel-ellenes befolyás. Lehetséges, 
hogy a mérsékelt baloldal tevékenységének kifejlesztése 
ellensúlyozni fogja ezt.

Izráelnek tehát érdemes élni a Szocialista Internacio- 
nálé nyújtotta lehetőségekkel s maximális módon kihasz­
nálni azokat.

Kit képvisel Paul Ádzsluni?

Izraeli hírlapírókat hívott me; 
a PFSz kairói konferenciájára

Az újságírók nem utazhatnak a kongresszusra ~ Kétséges a PFSz 

szimpatizánsaiból összeállított arab küldöttség utazása

Kuweiti lap szerint

IZRAELI ÉS MARONITA VEZETŐK 
TALÁLKOZÓJA A LIBANONI DZSUNIÁBAN
A kuweiti Ál Vátán legutób- 

)i számában azt a „szenzációs” 
lírt közölte, hogy izráeli veze- 
ők a libanoni maroniták kép­
viselőivel találkoztak a múlt hé- 
en a dél-libanoni Dzsunia vá- 
■oskában.

A kuweiti lap megbízható dip 
omáciai forrásokra hivatkozva 
ízt állítja, hogy izráeli részről 
Simon Peresz hadügyminiszter 
is Áháron Járiv tart. tábornok, 
3 maronita veeztök részéről vi­
szont Dani Chamoun, a liberá­
lis falangák vezetőjének fia, 
«►árbál Kászisz lelkész, a liba­
noni maronita szerzetesrend fő­

nöke és „Abu Erez”, a „Som- 
réj Árázim” katonai szervezet 
főparancsnoka vett részt. Az Ál 
Vátán azt állítja, az izráeli ve­
zetők nyomást gyakoroltak a li­
banoni keresztényekre, hogy egy 
olyan „maronita frontot” léte­
sítsenek. amely ellenzi a szíriai 
hadsereg libanoni jelenlétét, és 
előkészítse egy önálló maroni­
ta állam felállítását. Azt is tud­
ni vélte a kuweiti lap. hogy 
Peresz javasolta a keresztény­
in aronita vezetőknek, követeljék 
a Szíriái csapatok három hóna­
pon belüli kivonulását Libanon­
ból.

AZ IDÉN 48 EMBER FULLADT 
A TENGERBE

A belügyminisztérium által 
elkészített statisztikából kide­
rült, hogy az idei fürdőzési 
idénynek 48 halálos áldozata 
volt. Ezek több mint 40 szá­
zaléka gyermek, 27 százaléka 
pedig arab, illetve druz. A bel­
ügyminisztérium illetékes fő­
tisztviselője kifejtetté, hogy a 
kisebbséghez tartozó fürd őzök 
halálozási arányszáma azért ma­
gas. mert nincsenek tisztában,

Paul Ádzsluni paiesztinai 
származású amerikai állampol­
gár, aki jó kapcsolatokat tart 
fenn a PFSz vezetőivel, izráeli 
látogatása alkalmából két iz­
ráeli hirlapirót — a Háárec és 
a Dávár munkatársát — meg­
hívta Kairóba, hogy vegyen 
részt a Paiesztinai Nemzeti Ta­
nács (A paiesztinai terroristák 
csúcsszervezete) rövidesen meg 
nyíló kongresszusán. Izráeli jo­
gászkörök elmagyarázták, hogy 
a két hírlapíró nem utazhat 
Kairóba, mert a törvény szem­
pontjából utazásuk törvénysze­
gésnek számit.

Ádzsluni, aki arra hivatko­
zik. hogy a PFSz UNO delegá­
ciójának nevében beszélt, a ke- 
let-jeruzsáiemi Ál Fádzsár na­
pilap tulajdonosa a sajtó kép­
viselőivel való találkozása so­
rán azt állította, hogy az iz­
ráeli hatóságok előzetes hozzá­
járulása után el tudja intézni, 
hogy a két hírlapíró izráeli 
útlevéllel menjen Kairóba. Hoz 
zátette. személyesen vállal ga­

ranciát az izráeli ujságirk sze­
mélyi biztonságáért kairói tar­
tózkodásuk idején és azért is 
ö felelős, hogy a hírlapírókat 
ne csak beengedjék, hanem ki 
is engedjék Egyiptomból.

A New Yorkban élő Ázslu- 
rvi, aki már több Ízben járt Iz­
raelben, dúsgazdag üzletember, 
aki Rámállán született és a 40- 
es években vándorolt ki Ame­
rikába. Felesége a húga Joe 
Nasszernak, az Ál Fádzsár el­
ső szerkesztőjének, akit két év­
vel ezelőtt titokzatos körülmé­
nyek között elraboltak jeru- 
zsálemi lakásáról. Ádzsluni szó 
ros kapcsolatot tart fenn a 
PFSz UNO-külöttségével és 
Bejrutban már néhányszor ta­
lálkozott a terroristák vezetői­
vel.

Itt említjük, hogy a katonai 
kormányzók már a múlt héten 
közölték a judeai és somroni 
arab városok polgármestereivel, 
hogy a hatóságok nem engedé­
lyezik kairói utazásukat, hogy 
résztvegyenek a Paiesztinai

A széthúzás jegyében

VÉGET ÉRT AZ ÁGÚDAT JiSZRÁÉL 
PÁRTKONGRESSZUSA

Felhívás a fejlesztési városokban való letelepedésre és 
szövetkezeti falvak alapítására — A Tóra nagyjai dönte­
nek, hogy a választásokon közös listával indul-e az 

Águdá és a PAGI
Az Águdát Jiszráel kongresz- Kneszet-képviselő lett a pártköz- 

szusa, amely a hét végéin fejezte pont képviselőjének állandó he­
be üléseit a natanjai Gáléj Cánz lyettese. A hét folyamán össze- 
szállóban, határozati javaslata- ülő új pártközpont választja meg
ban felszólította a mozgalom­
hoz tartozó fiatal párokat, hogy 
minél nagyobb számban teleped­
jenek le a fejlesztési városok­
ban. főleg a Gálilban. A kong­
resszus reméli, hogy ezáltal si­
kerül a fiatal párok lakásproblé­
máját megoldani a fejlesztési vá­
rosokban letelepedőknek nyúj­
tott könnyítések révén az em­
lített helyeken megalapozzák a 
párt szellemi központjait.

A kongresszus felszólította a

az elnököket és az intézmé­
nyek vezetőségét. A kongresz- 
szus során kiderült, hogy még 
mindig nagy mértékben fennáll 
a frakciók közötti éles ellentét. 
Jellemző, hogy két frakció, a- 
melynek tagjai egyharmadát ké 
pezik a kongresszusi delegátu­
soknak, bojkottálta az üléseket 
és az általános vitát.

Két fontos kérdésben úgy dön 
tött a kongresszus, hogy nem

kormányt. legyen a párt segítsé- határoz és a végleges döntést a
Tóra Nagyjainak Tanácsára 
bízza. Ezek egyike a párt maga 
tartása a területekkel és az or­
szág jövendőbeli határaival kap 
csolatos. A másik, hogy a kö­
vetkező Kneszet-választásokon 
közös listán induljon-e az Agu- 
gát JiszráéI a Poáléj Águdát 
Jiszráél testvérmozgalommal. Je 
lenleg az a helyzet, hogy az Ágú 
dát Jiszráél három képviselője 
és a Poáléj Águdát Jiszráél két 
képviselője közös frakciót képez

A kongresszus megválasztotta a Kneszetben. 
a 00 tagú tanácsot es a 100 ►yiythityyi««««««
tagú országos központot. A 
pártközpont elnökének Pinchász 
Menáchem Älter rabbit, a guri 
rebe fivérét választották meg.
Menáchem Pórus rabbi, volt

gére további települések létesí­
tésében. Az Águdát Jiszráelhoz 
tartozik a délvidéki Komemijut 
szövetkezeti falu és Kfár Gi­
deon, amely a Jizráél-völgyé- 
ben van.

Az általános vita során az 
egyik felszólaló kifogásolta, 
hogy bizonyos szülők csak azért 
küldik jesivába tanulni gyerme­
keiket, hogy azok kibújjanak a 
katonai szol sálat alól.

LIM0NTA
új tapéta foltok ellen e
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hogy csak életmentő közelében 
szabad fürdeni.

Jákov Markovics, a belügymi­
nisztérium különleges ügyekkel 
foglalkozó osztályának igazgató­
ja hozzáfűzte, hogy az idén a 
kátrány igen nagy mértékben 
zavarta a fürdőzőket, mert a 
közlekedésügyi minisztérium — 
költségvetési okokból — nem 
üzemeltette a kátrányt eltávolító 
berendezéseket.
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KÖZÉLETI SZEMÉLYISÉGEK MEG AKARTAK 
LÁTOGATNI ÁSER JADLINT

A rendőrség elutasította Dáján, Éliáv és Hákohén
kérését

Nemzeti Tanács ülésein.
Izráeli körök és a területek 

vezetőinek véleménye megosz­
lik Ádzsluni küldetését illetően. 
Vannak, akik azt állítják, hogy 
saját magát, de legjobb esetben 
csak egy jelentéktelen terro­
rista-réteget képvisel. Mások 
viszont úgy vélik, hogy tényleg 
a PFSz vezetőinek hivatalos 
megbízottja, akinek felhatalma­
zása van arra. hogy kiválassza 
azokat az arabokat, kik a terü­
letek lakosságát képviselik 
kairói konferencián.

Mindenesetre, a jeruzsálemi 
rendőrség beidézte Ádzslunit és 
érdeklődött nála. hogy kikkel 
tárgyal. A rendőrség azt is sze­
retné megállapítani, hogy való­
jában kit képvisel.

Amerikai zsidó 
ifjúsági elnökök 

a Golánon
A több. mint százezer ameri­

kai zsidó ifjat képviselő ifjúsági 
szervezetek 20 elnökéből álló 
küldöttség jelenleg tanulmányi 
kiránduláson van hazánkban. A 
fiatal elnökök a hét végén az 
ország északi részében jártak 
és látogatást tettek a Golán- 
fennsíkon lévő Kését közösségi 
faluban. Később a libanoni határ 
menti „jó kerítést” is felkeres­
ték.

Chanukagyerták 

a vakok 
segélyezésére

Cbanuka közeledtével a va­
kokat gyámolító központ és a 
vakokat segélyező egyesületek, 
az idén is megrendezik szokásos 
„Chanuka-akeiójukat”. melynek 
teljes jövedelmét a vakok cél­
jaira fordítják. November 30- 
tól, keddtől kezdve önkéntesek, 
közöttük diákok, bekopogtatnak 
a lakásoba és dobozba csoma­
golt chanua-gyertyákat kínálnak 
eladásra. Egy doboz gyertya 
ára a jótékonysági akció kere­
tében — 10 font. A nagyközön­
ség megtévesztése elkerülésének 
céljából, minden dobozon rajta 
van a „Hámerkáz Láivér” fel­
irat.

Az akcióból befolyó pénzt a 
vakokat gyámolító központ és a 
segélyszervezetek a rászorulók 
szakmai oktatására fordítják, 
továbbá gondoskodnak arról, 
hogy megfelelő lakhelyhez jus­
sanak, megvásárolják a szük­
séges készülékeket vagy az egyé 
ni helyzetük szerinti külön- 
segélyben részesülnek. Az ed­
digi akciókon befolyt összegek­
ből lehetővé vált, hogy a vakok 
tucatjai iskolába járjanak, szak­
mát tanuljanak és megfelelő 
foglalkozáshoz jussanak.

Három ismert közéleti sze­
mélyiség — Mose Dáján és Ár- 
je Éliáv képviselők, valamint 
Dávid Hákohén volt rangooni 
nagykövet — engedélyt kért a 
hatóságoktól, hogy a fogdában 
felkeresse Áseir Jádlint. A ható­
ságok azonban elutasították a 
kérést.

Éliáv és Hákohén igazolta a 
látogatás kérvénvezését. de Mo­
se Dájántól nem lehetett választ 
kapni, mert még külföldön tar­
tózkodik. így tehát Dáján láto­
gatási kérelme még további tisz 
lázasra szorul. Éliáv elmondotta, 
meg akarta látogatni Jádtint, 
„bár nem köszöntötte, amikor a 
kormány az Állami Bank kor­
mányzójának jelölte, de ennél 
sokkal fontosabbnak tartja, hogy 
megértő magatartást tanúsítsa­
nak a baibakerült emberre! 
szemben”. Dávid Hákohén azért 
akarta Jádlint felkeresni, hogy

meggyőződjön fogvatartása kö­
rülményeiről.

Rendőrségi körök információ- 
ja szerint, Jádlinnak lehetővé 
tették, hogy ügyvédjén kívül 
családtagjaival is találkozzon, de 
a rendőrség úgy találta, nincs 
helye további személyek láto­
gatásának, mert az ellentétben 
áll a vizsgálati fogság szabályai­
val és az előnyös megkülönböz­
tetés látszatát kelti. A rendőrség 
következetesen kitart álláspontja 
mellett, aminek helyességét a 
fetsőbíróság is igazolta, amikor 
elutasított ilyen természetű lá­
togatási kérelmeket. Az is kitu­
dódott. hogy Áháron Jádlin köz 
oktatásügyi miniszter megkere­
séssel fordult kollégájához. Sin- 
mo Hilllél rendőrségi miniszter­
hez. akit arra kért. hogy enge­
délyezze unokatestvére, Äser 
Jádlin meglátogatását. Választ 
eddig még nem kapott.

ÁSDODBAN

SZOCIÁLIS SEGÉLY Ä SZUPERMARKET 
NÉGY TULAJDONOSÁNAK

Letartóztatták a megvesztegetést elfogadó népjóléti 
tisztviselőt

Négy ásdodi Szupermarket­
tulajdonos rendszeres segélyt ka­
pott a város népjóléti hivatalá­
tól. Ez a meglepő eset derült ki 
a napokban a bíróságon, amikor 
a rendőrség Ráfáel Báznásvili, 
a népjóléti hivatal tisztviselője 
vizsgálati fogságának meghosz- 
szabítását kérte. Báznásvilit meg 
vesztegetés elfogadásával gyanú­
sítja a rendőrség. Arje Even-Ári 
bíró 15 napos vizsgálati fogsá­
got rendelt el a gyanúsított tiszt­
viselő ellen.

A rendőrségi vádló elmondot­
ta. hogy a gyanúsítottnak hiva­
talbeli felhatalmazása volt meg­
állapítani. kinek jár különféle 
szociális segélyt. Báznásvili, fe­
lettesei bizalmával visszaélve, 
megvesztegetés elfogadása elle­
nében, különböző arra nem jo­

gosult személyeknek szociális se­
gély kiutalását javasolta.

A rendőrség képviselője el­
mondotta, hogy a népjóléti hiva­
tal melletti Szupermarket négy 
tulajdonosa ilymódon jutott jog­
talanul állandó népjóléti segély­
hez, sőt a városháza dolgozói kö 
zül néhányon szintén szociális 
támogatásban részesültek. Kö­
zölte a bíróval, hogy eddig öt 
esetet sikerült megállapítani, de 
a rendőrség azt gyanítja, hogy 
a jogtalan segélyt élvezők szá­
ma ennél sokkal magasabb.

A gyanúsított védője arra 
hivatkozott, hogy Báznásvili ár­
tatlan, soha nem fogadott el 
megvesztegetést és valójában 
„összefogtak ellene” és „bo­
szorkányüldözés” áldozata.

ILÁNIT AZ „EUROVISION 1977” 

IZRAELI KÉPVISELŐJE
A televízió igazgatója, Árnon 

Zuckermann úgy határozott, 
hogy Ilánit, a nemzetközi hír­
nevű énekesnő fogja képviselni 
Izráelt az Eurovision 1977. évi 
dal-fesztiváljári. Izráel tagja az 
európai rádió- és tévé-állomá­
sok szervezetének, mely ezúttal 
1977 április 2-án rendezi a 
fesztivált.

A bizottság az Izraelben ál­
landóan fellépő énekesek és 
énekesnők hosszú listájából vá­
lasztotta ki Ilánitot. Az énekes­
nő rövid időn belül nagyszámú, 
általa megrendelt új dalt fog 
bemutatni az illetékes bizottság­
nak, amely már a közeli hetek­
ben eldönti, hogy milyen dallal 
képviselje Izrs'elt az Eurovision

fesztiválján.
Az izráeli énekesek körében 

meglepetést és csalódást keltett 
a tévé igazgatójának határozata, 
s többen közülük tisztességtelen­
nek tartják, hogy olyan művészt 
választanak ki, aki egyszer már 
résztvett ezen a fesztiválon. Úgy 
vélik, hogy más énekeseknek is 
alkalmat kell nyújtani ilyen 
nagyszabású nemzetközi szerep­
lésre.

Mint emlékezetes. Ilánit volt 
az, aki négy évvel ezelőtt, első 
alkalommal képviselte Izráelt az 
Eurovision műsorában és har­
madik lett. A következő évben 
Slomo Árci, majd a Káveret- 
együttes. és legutóbb a Sokolád- 
Menta-Másztik trió.

Ftnyr^FX „ADOPTÁLNI'’
A"»* '»V WQ nvuMOTOT

Kozo Okannoto japán terro­
rista, akit a luddi repülőtéren 
rendezett vérfürdő miatt élet­
fogytiglani elzárásra ítéltek és a 
rámlái börtönben őrzik, az utób­
bi napokban gyökeresen meg­
változtatta magatartását. Abba­
hagyta a mosakodást, nem bo­
rotválkozik, nem tanul, nem 
olvas, sőt darabokra tépte a zár 
kájában tartól! könyveket. Ál­
landóan üvö’mzik és dühöng.

Néhány arab terrorista, több­
ségük volt kelet-jeruzsálemi la­
kos, akit az állam biztonsága el 
len elkövetett huzamosabb sza­

badságvesztésre ítéltek, leg­
utóbb arra kérte a börtön igaz­
gatóiát, hogy Okámotót helyez 
ze át a börtönnek abba a részé 
be, ahol őket őrzik. Az elítcF 
terroristák kijelentették, hogy 
vállalják a felelősséget a japán 
tömeggyilkos viselkedéséért, és 
az általa okozott kárért. „Ha 
kérésünket elutasítják, éhség- 
sztrájkba kezdünk és abbahagy- 
Mik a munkát” — fegyegetőz- 
\ a -terrorlegények.

A jelek szerint a börtönigaz- 
gaíósá® elutasítja az elítélt ter­
roristák furcsa kérését.

Megdrágult 
a roosoda-szolírálat

A gőzmosodák legutóbb 20— 
25 százalékkal emelték áraikat. 
Az ipar- és kereskedelemügyi mi 
nisztérium vizsgálatot indított, 
hogy megállapítsa, vajon nem 
történt-e jogtalan áremelés. Ha 
kiderül, hogy a mosodák indoko 
lattanul emelték az árakat, a 
hatóságok erélyes közbelépést 
ígérnek. A mosodák a víz, az 
üzemanyag, a villany, a tisztító- 
szerek, a szállítás és a munka­
bér drágulásával indokolják az 
áremelést.

A közéleti árellenőrző bizott­
ság fél évvel ezelőtt megszün­
tette a mosodák feletti árellen­
őrzést és ennek nyomán az 
utóbbi időben számos panasz ér­
kezett az indokolatlanul maga* 
áremelésekről.
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bizalom letéteményese
A bizalmi válság kétségtele- ki sem tudja, kiben lehet biz- 

nül társadalmunk eridőszerinti ni, ki becsületes és ki tisztes- 
legsulyosabb jelensége. A bot- séges? A gombamódra szapo­
ráitok sorozata után már sen- rodó új párti* kivéte1 nélkül a
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A gyalogos közbeszól

Magyarázkodás óvóhely ügyben
^VVWWWVWWW MVWWMIVWVVW

A szomszéd ur, nagy darab, pocakos, szúrós tekin­
tetű férfi, nem sokat udvariaskodott, becsengetett 
hozzánk és rövid salom után mutatóujjával rámbökött:

— Maga az uj ember? — s választ sem várva így 
folytatta — akkor maga takarítja ki az. óvóhelyet. 
Megértette? Ez a rend minálunk, mindig az uj ember
— s ezzel lelépett.

Sem tiltakozásnak, sem magyarázkodásnak helye 
sem maradt. A szigorú férfiú nem volt kiváncsi a 
véleményemre. Miért is lett volna? Gondolatmenete 
megtámadhatatlánul világos volt: ad eins, én vagyak 
az uj ember a házban; másodszor, a házrend úgy 
kívánja, hogy az uj ember is bele tanuljon a légó- 
munkába, tehát takarítson: 3. Egyébként sem akar 
senki sem takarítani s az óvóhely mégis használható 
állapotban kell, hogy legyen. Tehát én vagyok az 
egyetlen megoldás. Szörény ellenvetésem a következő 
lett volna: 1. Nem vagyok ,,uj ember”, mert csak vén­
áé geskedem a nénikémnél; 2. Semmiféle takarítási- 
kötelezettséget nem írtam alá; 3. Pucolja ki, tegye 
tisztába, például ö, a szigorú férfiú, a szóbanforgó 
óvóhelyet. De mivel megjelenése és eltűnése drámai 
gyorsasággal zajlott le, elmaradt a válaszom és a 
fejemen maradt az ötven személyes pince kitakarítása 
és használhatóvá tétele. Tulajdonképpen miért ne? — 
latolgattam magamban, fiatal vagyok, lelkes, szere- 
tem-óvóm embertársaimat, és amit még a szigorú 
férfiú sem tudott: képzett óvóhely szakértő vagyok.
A lehető legszigorúbb gazdánál tanultam ki ezt a mes­
terséget: a magyar királyi csendörség felügyelete alatt. 
Hosszú heteken keresztül nem csináltunk mást, mint 
elhanyagolt, nedves, ócska holmikkal teli pincéket 
takarítottunk, sepertünk, hordtuk ki a kacatot, má­
zoltuk a falakat, cipeltük le a majdan bombákat oltó 
homokot, fényesítettük a lapátokat, a gereblyét, a 
csákányt, fából ácsolt padokat helyeztünk el a falak 
mentén és rendbe tettük a bonyolult szellőztető be­
rendezéseket. Mindezt — mondom — szakszerű 
csendőri felügyelet alatt. Tehát büszkén állíthatom: 
tudom a mesterséget. Miért ne állíthatnám tudásomat 
a zsidó haza szolgálatába? Takarítani fogok! Betar­
tom az óvóhelyekkel kapcsolatos törvényeket! A propo
— törvényeket: az egykori csendőri parancs szerint:
..az óvóhely használata zsidó egyének számára szigo­
rúan tilos. Bombázás esetén kizárólag kereszténynek 
számitó egyének vehetik igénybe az óvóhely nyújtotta 
védelmet”.

Milyen döntő jelentősége van akár egy óvóhely 
földrajzi helyzetének is!

d. m.
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KONYHA DIPLOMÁCIA
Gabriel Laub szatírája

A férfiak egy része meghódította a konyhának nevezett 
erődítményt. Eleinte hadifoglyokként kerültek be a nők 
kizárólagos felség-területére és mosogatásra ítélték őket. 
Felszabadulásuk érdekében a férfiak gépesítették a kony­
hamunkát és bevezették a vegyianyagokat, a mosószereket, 
hogy könnyebbé tegyék azoknak a nőknek az életét, akik 
mégis a konyhában akarnak maradni, mert nem tehetnek 
egyebet. A férfiak törtető természetére jellemző, hogy ma 
már sok helyen a főzést is rájuk bízzák. A férfi számára 
a konyha meghódítása egy csipetnyi önállóságot jelent 
méz akkor is, ha nem egyedül uralkodik ezen a területen, 
csat: megtűrt külső munkatársként tevékenykedik.

A konyhaforradalom eleinte csak az első vonalban győ­
zedelmeskedett. A széles front második és harmadik vona­
lában még mindenhol ®ők ülnek, noha javarészük kényszer 
mozgósítás eredményeként. Többségük azonban másod­
fan gu hadállásait is jól kihasználja.

A lényeges változás első jelei azonban pontosan felmér­
hetők. A konyha erődítmény már senkit sem félemiit meg, 
akárcsak a Maginot-vonal. A helyzetet arra kellene fel­
használni, hogy egyszer és mindenkorra végetvessünk az 
erődítmény-gondolkodásmódnak. A történelmileg elavult 
konyhaerőditményt diplomáciai küzdőtérré lehetne változ­
tatni, ahol az egész család demokratikus módon hozzájá­
rulhat a határozatok elfogadásához.

A szélesebb látóhatár kialakítása forradalmasíthatja az 
étke-.ési szokásokat. A konyha ablakait szélesen ki lehet 
tárni a világ felé és új receptek érvényesítésével helyet­
tesíteni a nagymama által bevezetett menüket. Ebben a 
szerepben a férj is érvényesítheti az uj iránti fogékonysá­
gát, bátor kezdeményez.ő-készségét.

A konyhai tevékenység ugyanis már nem nehéz munka, 
mint hajdan, hanem alkotó tevékenység. Ilyen körülmé­
nyek között már nem szabad felvetni a kompetencia 
kérdését, amelyet eddig szinte kizárólag a nőknek ismertek 
e!- Úgy vélem, hogy az együttműködés és a jogegyenlőség 
a konyhában fontosabb, mint a parlamentben. Elsősorban 
F itt fontosabb dolgokról határoznak, mint a honatyák 
Syűlekezetében. Másrészt, ebben a munkában a lakosság 
sokkal szélesebb rétegének van beleszólása a közvetlen 
demokrácia elveinek alapján, mint a parlamenti életbe.

korrupció kiirtásának, a biza­
lom helyreállításának a jelsza­
vát tűzték zászlajukra — mert 
ez ma a legnépszerűbb és leg­
fontosabb.

Baj van a politikai bizalom­
mal is. Izráel jelenlegi kormá­
nya oly gyakran változtatta 
meg, vagy nem tartotta be ígé­
reteit, oly gyakran nem haj­
totta végre határozatait, hogy 
a kormány iránti bizalom erős 
megrendülésének jelei láthatók 
mindenfelé.

A bizalmatlanság, a hitetlen- 
kedés, magával hozza a széthú­
zást és az egymás elleni acsar- 
kodást. A Kneszetből már 
csak a kölcsönös sértegetéseket 
szokták jelenteni.

Ebből a komor, sötét kép­
ből, a kontraszt vakító fényé­
vel emelkedik ki egy ember 
esete, aki az egész nép, a ci­
nikus politikusok és a fásult 
képviselők bizalmát élvezi. Az 
az ember, akitől elvárják, hogy 
ő fedje fel a visszaéléseket, a 
csalásokat, a pakidok basásko- 
dásait és ő mutassa meg az 
egyenes utat.

Dr. Ernst Jakob Nebenzahl 
államellenőrről van szó, akit 
a Kneszet frakciói, a kormány 
pártok és az ellenzék, egyhan­

gúlag felkértek arra, hogy' to­
vábbi öt évig folytassa műkö­
dését. A „jeke” Nebenzahl, aki 
a jellegzetes jeke-kiejtéssel 
együtt megtartotta a német 
zsidók zömét jellemző tisztes­
séges, egyenes gondolkodást, az 
alaposságot és rendszeretetet, 
mindenkinek a bizalmát él­
vezi.

Az ő ellenőri jelentései után 
hallottunk már sok mentegető­
zést, de még senki sem merte 
azt állítani, hogy megállapítá­
sai helytelenek, vagy pártos- 
kodóak. Hiszen a bizalom jele­
ként csak őt találták alkalmas­
nak arra, hogy a nép panasz­
biztosa legyen, az „Ombuds­
man”, akinél a polgár orvos­
lást talál a bürokratákkal szem 
ben.

Mindenkinek szüksége von 
valakire, akiben bízhat. Ne­
benzahl esete bizonyítja, hogy 
még akadnak Izráelben embe­
rek, akik tényleg megérdemlik 
a bizalmat. Kár, hogy manap­
ság a hozzá hasonlóak csak né­
ma kisebbséget képeznek.

Ezért dr. Nebenzahl ma a 
nép bizalmának letéteményese. 
Ennél nagyobb kitüntetést el 
sem lehet képzelni.
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«FIAT»
KÖZPONTI GARÁZS

Az új leiefon:

483131

Egyensúlyban az izraeli-francia 
külkereskedelmi mérte

Az év első 9 hónapjában 90 millió dollár értékben exportáltunk és 

importáltunk — A kereskedelmi egyezmény további kibővítése vár­

ható
Gazdasági életünkben először 

történt meg az idén, hogy ki­
egyensúlyozódott a Franciaor­
szággal kötött kereskedelmi 
egyezmény, amely eddig min­
den évben Izráel hátrányára 
zárult. Miután jelentősen növe­
kedett — főleg a Közöspiaccal 
kötött megállapodások kereté­
ben — a két ország közötti 
árucsere forgalom, 1976 január 
és szeptember között a kölcsö­
nös export-import értéke mind 
két részről elérte a 90 mil­
lió dollárt. Ezt közölte dr. Mo­
se Mandelbaum ipari- és keres 
kedelmi államtitkár, valamint 
a francia nagykövetség új gaz­
dasági tanácsosa és kereskedel­
mi attaséja.

Franciaországba irányuló iz­
raeli kivitel az elmúlt három 
év alatt a kétszeresére emelke­
dett. 1972-ben 54 millió dol­
lár, 1975-ben már 112 millió 
dollár volt az izraeli export 
összege. Külkereskedelmi körök 
óvatos becslése szerint 1976-

ban. vagyis az idén már 125— 
130 millió dollár értékben ex­
portál I;íráel Franciaországba. 
Ugyanakkor az elmúlt két év 
folyamán évi mintegy 130 mil­
lió dollár értékű árut impor­
táltunk.

Dr. Mandelbaum hangsúlyoz 
ta. hogy Franciaország az első 
nyugati ipari állam, amellyel 
sikerült Izraelnek a kereskedel 
mi mérlegét kiegyensúlyozni.

A kereskedelmi mérleg ki­
egyensúlyozásában, illetve az 
izráeli—francia kereskedelmi 
kapcsolatok normalizálásában 
döntő tényező a Közöspiaccal 
kötött egyezmény. Most. hogy 
a közelmúltban kibővültek kap 
csolataink a Közöspiaccal, to­
vábbi gazdasági és pénzügyi le­
hetőségekre tettünk szert. En­
nek nyomán újabb alkalom 
nyílik az Izrael és a Francia- 
ország közötti gazdasági kap­
csolatok kiszélesítésére is. első­
sorban a beruházások és az 
információ-csere terén.

A megnyitóra

15% ENGEDMÉNY
„Fiat” alkatrészekre 

1976 december végéig
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Rámát Háchájál, Ézor Hátáászijá, Eszer Táchánot-u. 20.

Tisztelt „Fiat’ tulajdonos,

örömmel közöljük, hogy megnyitottuk az 
új, központi garázst, minden „Fiat” mo­
dell számára. A modern, tágas garázsban 
a legújabb felszerelést és kitűnő személy­
zetet talál, akik szakszerű és megbízható 
gondozásban részesítik jármüvét a külön­
böző osztályokon: • Motorszerelés Q vil- 

i lanyszerelés • általános javítások • Gyors 
javítószolgálat • Periodikus karbantartás
• Karosszéria bádogosság e Festés • 
Olajozás • Mosás.
A garázs az olaszországi „Fiat” gyár ál­
landó felügyelete és útmutatása alapján 
működik. Az autó átadásának, vizsgála­
tának és átvételének folyamata Is az 
európai „Fiat” garázsok szokásainak meg­
felelően történik, ügyfeleink szolgálatára:
• Autók átvétele javításra reggel 7.00-tői
• Helyrendelés telefonon: 483131/2/3/4.
• Közlekedés: „Dán” 28-as, ,,Egged” 75-ös 

vonal.
• Speciális szállítás ügyfeleinknek reggel 

a garázsból és d.u. a garázsba.
Gondmentes utazásra, járműve élettarta­
mának meghosszabbítására és magas piaci 
értékének megőrzésére _ adja „Fiat”-ját 
megbízható kezekbe, jöjjön hozzánk, győ­
ződjön meg!

anRo

Az címűit gazdasági év so­
rán több izráeli cég külkereske­
delmi képviseletet, vagy ügy­
nökséget létesített Franciaor­
szágban. Egyidejűleg mintegy 
150 francia üzletember és nagy 
iparos járt hazánkban. A fran­
cia vendégek többek között 
résztvettek az élelmezési, fém­
ipari és divat-heteken s többen 
közülük üzleti kapcsolatokat 
kötöttek.

A francia nagykövetség gaz­
dasági tanácsosa és kereskedel­
mi attaséja is ecsetelte a két 
ország közötti kereskedelem 
fellendülését és reményüket fe­
jezték ki, hogy a jövőben alka­
lom nyílik a kölcsönös árucse­
re-egyezmény kereteinek kibő­
vítésére.

1976 első 9 hónapjában 3.7 
millió dollár (az előző évben 
egymillió dollár) értékű textilt, 
2.2 millió dolár értékű villa­
mos és elektronikus iparcikket 
(1.3 millió dollár). 8.2 millió 
dollár értékű feldolgozott élel­
miszert (5.3 miiiió dollár) ad­
tunk el a franciáknak. Ugyan­
akkor 14.6 millió dollárról 12.6 
millió dollárra esett vissza a 
ciírusgyümölcs export és a ta­
valyi 7 millió dollár helyett az 
idén csak 3 millió dollár érté­
kű ásványt és bányaterméket 
exportáltunk Franciaországba. 
A behozatali lista élén a szemé­
lyi gépkocsik szerepelnek, majd 
a vas, acél, alumínium, ipari 
gépek és felszerelés behozatala 
következik.

A munkaügyi államtitkár 
szerint

A NAGYKÖZÖNSÉG 
TÁMOGATJA 

A SZANKCIÓK 
ELLENI TÖRVÉNYT
Az izraeli nagyközönség 38 

százaléka teljes egészében tá­
mogatja a szankciózó dolgozók 
elleni törvényt, amelyet a múlt 
héten hagytak jóvá a Kneszet- 
ben. Ezt közölte Árje Gurél 
munkaügyi államtitkár minisz­
tériuma dolgozóival való talál­
kozója során. Gurél elmondot­
ta, hogy bejelentése az izráeli 
sztrájkviszonyokkal kapcsolatos 
nagyszabású közvéleménykuta­
tás és felmérés adataira támasz 
kodik. A felmérést a munka­
ügyi minisztérium hajtotta vég­
re.

A részletekről szólva Gurél 
elmondotta, kiderült, hogy a 
nagyközönség abszolút többsé­
ge azon van. hogy a munka­
ügyi bíróság állapítsa meg, 
vajon a jóváhagyott törvény 
szerint panasz esetén részleges 
sztrájkról, vagy szankcióról 
van szói.,

11
Hangsúlyozta még az állam­

titkár, hogy a megkérdezettek 
81 százaléka szerint a munka­
ügyi bíróság kötelessége meg­
állapítani, vajon a dolgozók 
szankcióznak-e és igy a munka­
adónak jogában áll a törvény 
által megszabott összeget levon­
ni a béréből. Azt is a munka­
ügyi bíróság állapítsa meg, 
hogy a szankciók idején meny­
nyi bért kell kifizetni a dolgo­
zóknak. ,

I a ULSTER HIRDET,
I EGYSZER FIZET 

rovat fií-'A-fniKez";
3 HztSton értesítjük mindaz»
I (cat. akik érdekeivé vannak 

négynyclvfl (román, jiddis, 
lengyel és magyar) apróhir­
detések és álláshirdetések fel­
adásában, ugyanúgy adhatják 

I le ezeket a hirdetéseket, mint
a múltban.

W/MMMMWí

A 15% engedmény alkatrészekre, kizárólag az új központi garázs gondozására bízott autók számára. 1976. XI. 28 3»
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A németországi zsidóság 

helyzetéről

tükör

Szabad bevándorlás a 
Szervezetek Központi 

elemek ellen -
Ma mindössze 30 ezer zsidó 

él Nyugat-Németországban. A 
háború előtti sokszáz zsidó hit­
községből mindössze ötvenet si­
került újjáépíteni; mintegy 10 
ezer zsidó Erec Jiszráélból, Ma­
gyarországról, Lengyelország­
ból, Romániából és Perzsiából 
származik. Egyrészük helyi szü 
letésü, vagyis a második világ­
háború előtti Németországból 
származik.

Azok az oroszországi, vagy 
más kommunista országból 
származó zsidók, akiknek nem 
sikerült Izráelben begyökerez­
niük, Nyugat-Németországot te­
kintik letelepedési helyüknek és 
remélik, hogy gazdasági jövő­
jük itt biztosítva van. Az Iz­
raelbe tartó oroszországi zsidók 
közül legalább 2000—3000 
egyenesen Németországba foly­
tatta útját és telepedett le. A 
németek úgy érzik, kötelessé­
gük beengedni minden embert, 
elsősorban a kommunista tömb 
országaiból származó zsidókat. 
Tizenöt évvel ezelőtt mindösz- 
sze 20 ezer zsidó élt az or­
szágban, számuk azóta állan­
dóan szaporodik.

A statisztikát Werner Nach­
man, a németországi Zsidó Hit­
községek Tanácsának elncke kö 
zölte, aki zsidó vezetők kül­
döttsége élén jött hazánkba, 
hogy az országgal való azono­
sulás jeléül itt tartsa meg a 
Hitközségek Központi Tanácsá­
nak ülését. így akarják kifeje­
zésre juttatni az Izraellel való 
fenntartás nélküli szolidaritásu­
kat. Már az első ülések egyikén 
elhatározták, hogy Németor­
szágban megalapítják a Iád Vá- 
sém Emlékhatóság kirendeltsé­
gét, amelynek feladata pénzzel 
támogatni a jeruzsálemi anya­
intézet dokumentációs kutató­
munkáját.

Az 51 éves Werner Nach­
man Karlsruhe-ban született és 
amikor 1938-ban megünnepelte 
bár-micváját, szülei Párizsba

kommunista tömb zsidói számára — A Zsidó 

Tanácsa következetesen harcol a szélsőséges 
— Zsidó ezredes a német hadseregben

küldték tanulni. Fél évvel ké­
sőbb, a hitlerista terror dühön 
gése idején, a szülők is csatla­
koztak hozzá. így vált meg a 
Nachman-család attól a város­
tól, ahol 250 éven át élt és a- 
hol az előző 125 év folyamán 
gyapjufeldolgozó üzeme volt. 
Amikor eltávoztak Karlsruhe- 
ból, 3500 zsidó élt a városban, 
amelynek ma mindössze 350 
zsidó lakosa van, a 250 ezer 
polgár között. A karlsruhei zsi­
dóknak azonban csak 10 száza­
léka helyi születésű.

Werner Nachman, aki- 7 év­
vel ezelőtt feleségül vett egy 
tel-avivi születésű lányt, proto­
típusa a németországi zsidóság­
nak, amely a nácizmus első ál­
dozata volt Európában. Nyolc 
éves koráig boldogan és gond­
talanul élt abban az országban, 
ahol egész családja született. 
Hitler uralomra jutásával kez­
dődött a keserű kiábrándulás: 
felborultak a német patrióta 
érzelmek, elmélyült a zsidó 
nemzeti öntudat. Párizsban már 
a Rámbám nevét viselő zsidó 
iskolában tanult. Amikor a né­
metek Párizst is megszállták, 
illegalitásba vonult. Szülei Dél- 
Franciaországba szöktek és a 
háború végéig nyomorúságos 
parasztkunyhóban bujkáltak.

Mindössze 17 éves volt, ami­
kor Algériába ment, hogy csat­
lakozzon a szabad francia had­
sereghez és főhadnagyi rangig 
vitte. A szabad franciákkal 
együtt vonult be később Karls- 
ruheba. Szive elszomorult, ami­
kor szülővárosa utcáin mene­
telve, elhaladt édesapja gyára 
mellett. Szülei, Otto Nachman 
és felesége hónapokkal később 
visszatértek Karlsruhebe, ahol 
átvette gyárát. Megkezdődött a 
zsidó hitközség újjászervezése. 
Karlsruheban mintegy 200 zsi­
dó lakott, valamennyien meg­
járták a deportáló táborokat; a 
többi zsidók Dachauban és 
Auschwitzban vesztették életü­

ket.
Leszerelése után Werner 

Nachman segített a gyár és a 
hitközség ügyeinek irányításá­
ban. 1961-ben, apja halála 
után, nemcsak a 100 munkással 
dolgozó üzemet örökölte, ha­
nem apja valamennyi közéleti 
tisztségét is. Ekkor már a hit­
községi tevékenység régen túl­
lépte a szokásos keretet és két 
központi feladat végrehajtását 
tűzte ki céljául: Izráel államá­
nak segítését és a Németor­
szágban tartózkodó rászoruló 
zsidók támogatását. Megszer­
vezte a németországi zsidók 
Központi Tanácsát, amely Düs­
seldorfban székel; a tanács 8 
évvel ezelőtt Werner Nach- 
mant választotta meg elnöknek.

Tanácselnöki tisztségében leg 
fontosabb feladatnak az Izráel 
javát szolgáló politikai tevé­
kenységet tekinti Nachman. 
Foglalkozik a németországi zsi­
dók szociális problémáival (be­
tegek, öregek, stb. és a fiatal 
generáció hagyományos, vallá­
sos nevelésével. A zsidó isko­
lák sorát létesítették, ahol fő­
leg izráeli származású vallásos 
tanítók nevelik a gyerekeket. 
Minden hitközség keretében 
működik zsidó óvoda. Nach­
man büszke az összes pártok 
vezetőivel fennálló szoros kap­
csolataira, úgy országos, mint 
tartományi viszonylatban.

A Zsidó Hitközségek Taná­
csa következetesen harcolt a 
Németországban időnként meg­
jelenő szélsőséges jobb- és bal­
oldali elemek ellen. Szerinte a 
szélsőbal a veszélyesebb, mert 
Izráel-ellenes teóriája mögött 
valójában veszélyes antiszemita 
propaganda rejlik. Ugyanakkor 
éber figyelemmel kisérik a 
jobboldali, nacionalista kilen­
géseket is és mindent elkövet­
nek, hogy csirájában elfojtsák. 
Nem szabad túlbecsülni a szél­
sőjobboldal sikereit Németor­
szágban, noha a legutóbbi par

lamenti választásokon a szélső 
jobb- és baloldali mozgalmak 
a szavazatoknak mindössze egy 
százalékát kapták. Ha a legki­
sebb antiszemita megnyilvánu­
lásról értesülnek, nyomban in­
formálják a tartományok helyi 
kormányát. A zsidók tiltakozá­
sa nyomán már menesztették a 
német légihaderő két táborno­
kát, akik védnökségük alá vet­
ték a Rudi nevű pilótát, Hitler 
kedvencét.

Nachman nem hiszi, hogy a 
mai Németországban feltámad 
az antiszemitizmus, mert a né­
met nép tudatában van annak, 
hogy a polgárjogok legkisebb 
megsértése egyenlő a nácizmus 
és az antiszemitizmus visszaté­
résével. Elsősorban a német if­
júság ellenzi az antiszemitiz­
mus nagyszabású kitörését, tud 
ván, hogy ez véget vet a pol­
gári szabadságnak és elnyo­
máshoz vezet.

Nachman természetesnek tart 
ja, hogy a szabad és liberális 
légkörben szaporodik a zsidó 
lakosság. A vezetése alatt álló 
központi tanács követeli a né­
met kormánytól, hogy engedje 
meg olyan zsidók belépését né­
met földre, akik a kommunis­
ta államokból jönnek, de nem 
akarnak Izráelben élni.

A németországi zsidók tisz­
tában vannak azzal a feladat­
tal, amelyet Izráel az életükben 
betölt, anélkül, hogy ezt ösz- 
szekapcsolnák a . cionizmussal. 
Ez a magyarázata annak, hogy 
a németországi zsidók bőke­
zűen támogatják az izráeli 
Güjtőakciót. Elismerte, hogy a 
zsidó ifjúság kisebbik része 
baloldali-kommunista befolyás 
alatt áll és résztvesz az Izráel 
elleni tevékenységben, de ezek­
nek száma jelentéktelen.

Kifejtette még, hogy a né­
metországi zsidók őszinte Iz- 
ráel-szeretetén kívül a német 
lakosság körében nagy a szim­
pátia Izráel iránt; összehason- 
lithatatlanul nagyobb az ara­
bok iránti szimpátiánál. A né­
met egyetemeken évvek ezelőtt 
megnyilvánuló Izráel-ellenes 
hullám régen a multté. A néme­
tek megtiszteltetésnek tekintik 
Izráel támogatását és Werner 
Nachman szerint Németország 
ma Amerika oldalán Izráel leg 
nagyobb barátai és támogatói 
közé tartozik.

A német kormány Izráel- 
barát politikáját a helyi zsidók 
a németek és törvényeik iránti

IRODALOM

(»SZÁRNYAS DISZNÓK«
I Szexo-politikai bestseller Olaszországban

„Szárnyas disznók”, a leg­
újabb olasz bestseller két és 
fél hónappal ezelőtt jelent 
meg, azóta több, mint 150,000 
példány kelt el belőle és szer­
zői nem kevesebb, mint 35 
producertől, közöttük Carlo 
Pontitól kaptak filmajánlatot. 
A könyv címének értelme nem 
derül ki világosan tartalmából, 
nyilván arra céloz, hogy jólle­
het minden ember disznó, a 
dús fantáziával megáldottak ké­
pesek repülni láthatatlan szár­
nyakkal. Mi az oka annak, 
hogy a könyv oly példátlan 
szenzációt keltett? Az egyik 
magyarázat már az első feje­
zet első sorában megtalálható, 
amely az olasz nyelv öt legtrá­
gárabb szavával kólintja fejbe 
az olvasót. A továbbiakban a 
fejezet bemutatja Antóniát, a 
sztori 16 éves hősnőjét, amint 
maszturbációval merül mély 
álomba. A következő 185 oldal 
során, ő és 17 éves barátja, 
Rocco, kipróbálják a szex ka­
talógusának minden variáció­
ját, beleértve a szodómiát és a 
homoszexuális kapcsolatokat.

De a könyv nem csak a 
szexuális trapézmutatványaival 
keltett szenzációt Olaszország­
ban. Alcíme: „Két fiatal szexo-

maximális lojalitással viszonoz­
zák. Csak elenyésző hányaduk 
alijjázik, mert a többség jól be­
illeszkedik a német gazdasági 
életbe. Sok közöttük a szabad­
foglalkozású és nagyszámban 
találhatók az állami alkalma­
zottak között.

Olyanok is akadnak, akik 
bevonultak a német hadsereg­
be, annak ellenére, hogy a zsi­
dók fel vannaJk mentve a köte­
lező katonai szolgálat alól. 
Mégis találhatunk zsidókat a 
továbbszolgálók és a törzstisz­
tek között. Ezek egyikét a na­
pokban ezredessé léptették elő. 
Az sem titok, hogy jó kapcso­
latok vannak az izráeli hadse­
reg és a Budeswehr között.

politikai naplója”, és még azok 
a kritikusok is, akik visszataszí­
tónak tartják vad szexuális 
epizódjait, készségesen elisme­
rik, hogy lenyűgöző bepillan­
tást nyújt a mai Olaszország 
szélsőbaloldali nemzedékének 
lelki világába. Szerzői: a 25 
éves Lidia Ravera, a Muzak cí­
mű magazin munkatársa és 
Marco Lombardo-Radice, 27 
éves pszichológus, aki a tizen­
évesek problémáira specializál­
ta magát. A könyv visszatükrö­
zi a szerzők baloldali kollektí­
vájának vagy politikai csoport­
jának gondolkodásmódját. „Ki 
akartuk fejezni a 68 utáni nem­
zedék felfogását a szabadságról 
és a boldogságról” — mondják 
a szerzők.

Ha a „Szárnyas disznók” 
diagnózisa helytálló, és igen 
sok jel arra vall, hogy az, ak­
kor a jelenlegi tizenéves gene­
ráció felfogása a boldogságról 
csaknem 180 fokos szögben tér 
el a tiz éwel ezelőttitől. Jólle­
het Rocco és Antonia sok időt 
töltenek diák kollektívájukban, 
idegenkednek az elmúlt évek 
szélső baloldali retorikájától, 
„Ha tudni akarja, torkig va­
gyok mindezzel a süket forra­
dalmi dumával” — mondja 
Antónia. — A fiatal hősök nem 
helyeslik a kemény kábítószere­
ket, de elnézik a hasis vagy a 
marijuana élvezetét. A könyv 
továbbá igazolja a már előző­
leg észlelt irányzatot, amelyet 
az olasz szociólugusok szerint 
nem más, mint „visszatérés az 
állandó párhoz”. Belefáradva 
a totális szexuális szabadságba, 
a serdülő fiatalok, mint Anto­
nia és Rocco, beérik biztonsá­
gos. csaknem polgári minihá­
zasságokkal otthonaikban, szü­
leik éber tekintete alatt.

A régi baloldal éppenugv 
megkapja a magáét, mint az 
új. Rocco „burzsuj-kommunis- 
ta” édesapját „pocakosának 
(panzone) aposztrofálja. „Majd 
megüt a guta, amikor bejön

’MMtMetMMMMMMMMMMBMMKMMMMMtMtta.
egy öntelt hülye nagy hasával 
és hóna alatt a pártlapok tö­
megével, ami csak kapható az 
újságárusoknál” — mondja 
Rocco. — „Minden fiók tele 
van Enrico (Enrico Berlinguer 
pártfőnök) beszédeivel." a 
kommunisták számára az ilyes­
fajta kritikánál inkább sértő, 
mivel Lombardo-Radice, a társ 
szerző, véletlenül a Központi 
Bizottság egyik tagjának a fia. 
Ennélfogva, a L’Unita, a kom­
munista párt orgánuma vegyes 
kritikában részesítette a „Szár­
nyas disznók”-at: egyrészt „bal­
oldali pornográfiának” minősí­
tette, mááttészt elismeréssel il- 
leti, amiért „egyesíti a boldog­
ságra való exisztenciális törek­
vést a világ forradalmi átala­
kításáért folytatott küzdelem­
mel.”

Rocco megvetése mögött az 
olasz ifjúság lázadása áll min­
den parancsuralmi rendszer el­
len, beleértve s, baloldalit is, 
— mondja Raveto. A tizenéve­
sek ugv látják, hogy a kommu­
nista párt „most de facto a 
kormányban van és a régimó­
di polgári értékeket támogat­
ja” — mondja. Hasonlóképpen 
elveti a szexuális végleteket. 
„Húsz évvel ezelőtt megkövetel 
ték a lánytól, hogy szűz le­
gyen a nászéjszakán. Most azt 
követelik, hogy ne legyen 
szűz. Mindkét véglet parancs­
uralmi társadalmi felfogásra 
jellemző.”

Ravera és Lombardo-Radice, 
a kollektíva két más tagjának 
közreműködésével, most kisebb 
fajta olasz iparvállalattá alakit 
ják át bestsellerüket. Amerikai 
és európai kiadók már megvá­
sárolták a fordítás jogát és a 
film forgatókönyvét maguk a 
szerzők írják. Rocco és Anto­
nia szerepére nem hivatásos szi 
nészeket keresnek hirdetések 
utján, amelyeket baloldali diák 
lapokban tesznek közzé.

(TIME)
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LION FEUCHTWANGERm
II

A TOLEDOI ZSIDONO

Efajta érzésektől ide-oda hányattatva 
olvasta Donna Leonor levelét. Hallotta 
magában a hangját, maga előtt látta a 
szeretetreméltó hölgyet és mély szánal­
mat érzett a nemes asszony iránt, aki 
az őrülettől sújtott, ördögtől megszállott 
Alfonsóhoz van láncolva. Bajba jutott 
hölgy volt és neki kötelessége volt mellé 
állni.

Azonkívül őt is mélyen bántotta a tét­
lenség, már a keresztesháború kezdete 
óta. Felfegyverkezett, hogy megtámad­
ja a mozlim Valenciát, sőt követséget 
küldött Valencia emírjéhez, melyben 
régi szerződésekre hivatkozva, szemte­
len módon adót követelt tőle és Don 
Joseph Ibn Ezrának sok keserves fárad­
ságába került megint egyenesbe hozni 
az emírrel való viszonyt. A miniszter­
nek mind újabb ravaszságokat kellett 
kifundálnia, hogy visszatartsa nyugha­
tatlan urát a „szégyenletes” béke fel­
borításától.

Donna Leonor üzenete tehát és min­
denre kész Don Pedrót talált. De azt 
mégsem vállalta, hogy Burgosba men­
jen és elsőként kérje a kibékülést. Bur- 
gosban ezt előre látták és Donna Leonor 
küldötte, a jámbor és ravasz Don Louis 
titkár kiutat ajánlott. Nem lenne-e illő 
egy keresztény királyhoz, hogy e nehéz

l
időkben Santiago de Compostellába za­
rándokoljon? Donna Leonor boldog 
lenne, ha Don Pedro egy ilyen zarándok 
út során átutazna Burgoson.

Donna Leonor elégedetten látta, hogy 
a fiaital úr még mindig olyan lovagi cso­
dálattal rajongja körül, mint azelőtt. 
Don Pedro pár ügyetlen szót mondott 
Donna Leonor nehéz helyzetéről. Don­
na Leonor nem akarta eléterni, de nem 
titkolta a szomorúságát. Jelentőségtel­
jesen nézett Don Pedróra, miközben ki­
fejtette, hogy ha Don Pedro a Kaszti- 
liával kötendő szövetség által lehetővé 
tenné a spanyol birodalmak számára a 
keresztesháborút, úgy nem csak az 
egész kereszténységnek, hanem neki, 
Leonornak személyesen is nagy szolgá­
latot tenne, mert ezáltal megszabadítaná 
a gonosz szellemek karmaiból egy nagy 
fejedelmet és urat — aki hozzá igen 
közel áll — és segítségére lenne, hogy 
újra felöltse régi, nemes énjét.

Don Pedro elfogódottan ült ott, kesz­
tyűjével babrált, nem tudott mit mon­
dani. — Megérti — folytatta Donna Leo­
nor —, ha Don Pedro meggondolandó­
nak tartja, hogy szövetséget kössön egy 
olyan emberrel, aki által megbántva ér­
zi magát. De talán rá lehet majd venni 
Alfonsot, hogy tettekkel oszlassa el 
Don Pedro bizalmatlanságát.

Ahogy várta is, Don Pedro megkér­
dezte, milyen tettekről van szó. Leonor 
kigondolt egy tervet. Alfonso elismerhet­
né Aragon hűbérúri jogát Castro báró 
felett és hogy jóakaratát bizonyítsa, ma­
gas kártérítést fizethetne a most uralko­
dó Castro bárónak megölt testvéréért. 
Alfonso talán még arra is rá hagyná 
magát beszélni, hogy visszaadja Gutierre 
bárónak toledói Castilloját.

Leonor arra számított, hogy Alfonso 
semmiesetre sem fogja hagyni, hogy egy 
ilyen kártérítés megtagadása miatt a ke­
resztes hadjárat hajótörést szenvedjen, 
viszont ha Jehudátcl megint elveszi a 
Castillot, ez a zsidó mérhetetlen gőgje 
mellett elkerülhetetlenül szakításra ve­
zetne ezzel az Ibn Ezrával.

Don Pedro zavarban volt. Az ilyen 
egyezmény valóban sok igazságtalansá­
got tehetne jóvá. Magán érezte a ne­
mes hölgy esdeklő tekintetét. Mélyen 
belevésődött Donna Leonor célzása, 
hogy lovagi és Minne szolgálatot tesz 
neki azzal, ha kiszabadítja Alfonsot en­
nek a pokolbeli asszonynak a karmai kö­
zül. Mélyen megrendítette az édes és 
szomorú királynő komolysága és szelíd­
sége. Megcsókolta a kezét és azt vála­
szolta,, hogy barátsággal fogja átgondol­
ni az ajánlatot, szebb sorsot nem is kí­
vánhatna magának, mint hadbavonulni 
Krisztusért és őérte, Leonorért.

• *
Miután Raquel visszatért a Galianá- 

ba, Don Alfonso jobban szerette őt, 
mint valaha. Néha, mikor finom arcát 
látta, szégyellte magát, hogy oly közön­
séges módon bánt vele. Hölgy volt, szí­
vének hölgye és ő erőszakot és becstelen­
séget követett el ellene. Máskor pedig 
gonosz gyönyörűséget okozott neki az 
emlékezés, ahogy akkor kétségbeesett 
védekezése ellenére lerohanta. Vad vá­
gyat érzett, hogy újra megalázza, s ádáz 
győzelmet, mikor Raquel jobban bele­
feledkezett az ölelésbe, mint ő maga. 

De mindenekelőtt hálás volt neki az­

ért, hogy soha egyetlen szóval vagy moz 
dulattal sem emlékezett arra a végzetes 
órára. Raquel mindjárt visszatérése után 
aggódva kérdezte meg, mi az a seb a 
kezén, mert a Mezuza szétrepedő szi­
lánkjai okozta vágások és zúzónások 
sebhelyei nehezen gyógyultak. Alfonso 
kitérőleg felelt és megkönnyebbülést ér­
zett, hogy Raquel nem kérdezte, miért 
tömték be rabbi Chanan ciszternáit.

Pedig Raquel nem felejtette el azt 
az órát. Ez úgy történt, ahogy kívánta 
és félte: a férfi testi közelségében a meg 
alázás nem volt többé megalázó, a kö­
zönséges nem volt többé közönséges. — 
Ölelése közben néha éppenséggel vágyó­
dott Alfonsonak az után a vad arca 
után. amilyenre azokban a pillanatok­
ban torzult, mikor erőszakkal magáévá 
tette őt.

Raquel igyekezete, hogy Alfonsot 
megváltoztassa, hogy lovag helyett em­
bert faragjon belőle, olyan hiábavaló 
volt, mint mikor a hullám ostromolja 
a szirtet. Nem bánkódott emiatt: szerette 
a lovagot. Esztelen hősiességét, sovány, 
csontos, fafaragásszerű, férfias arcát. A 
benne rejlő elegancia és nyerseség ele­
gye mindig újra csodálatot váltott ki 
belőle.

A Nagy könyv minden könyvei kö­
zül legjobban szerette az Énekek Éne­
két. Hálószobájának falaira íratott be­
lőle verseket: „A szerelem legyőzhetet­
len, mint a halál. Szorosan fogva tart, 
mint a sír. Heve vad tűz, Isten villámai­
hoz hasonló. Nem oltja ki áradat, nem 
fojtják el vad folyók sem.” Lefordította 
a verseket, Alfonso komoly arccal hall­
gatta. El kellett mondania héberül is. 
— Nem hangzik rosszul — mondta Al­
fonso —, ez jó.

Mióta Raquel megajándékozta az 
arab páncéllal, Alfonso tudta, hogy a 
harcos Alfonsot szereti. De féltékeny­
sége, amit Raquel apja és az öreg Mu- 
sza iránt érzett, éreztette vele, hogy Ra­
quel még mindig nem érti meg, mi jó

és hősi benne. Kitartóan, már-már szen­
vedélyesen próbálta megértetni magát 
Raquellel. A háború isteni parancs, a 
háborús dicsőség a legnagyobb, amit 
férfi elérhet. Csak háborúban derül ki, 
mi jó egy népben vagy férfiban. Nem 
volt-e meg a zsidóknak is a maguk Sám- 
sonuk és Gideonuk, Dávidjuk és Juda 
Makkabeusuk? És hogy uralkodhatna 
egy király háborúk nélkül?

Egy királynak szüksége van hűséges 
követőkre, akik joggal várják el jutal­
mukat. Tehát mindig új területeket kell 
szereznie, hogy megjutalmazhassa hűsé­
güket, és honnan vehetné ezeket a terü­
leteket, ha nem az ellenségtől? A királyt 
Isten kente fel, hogy zsákmányoljon es 
országot neveljen. Ö, Alfonso, mérték­
letes volt, nem volt kapzsi, mint apósa, 
angliai Henrik vagy Frigyes római csá­
szár, ő nem akarta elfoglalni az egész 
világot Lemond arról, ami a Pirenneu- 
sok túloldalán fekszik, ö csak Hispániát 
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tény és a mozlim részt is.

Alfonso merésznek és végzetesnek 
tűnt Raquel szemében. Vonzás és ször­
nyűfenyegetés áradt a frank és gót bar­
bárok leszármazottjából, aki meg volt 
győződve arról, hogy neki és csak neki 
rendelte Isten az uralmat a félsziget 
felett.

Alfonso mesélt a háború vezetésének 
nagy és nemes művészetéről. Ö, Alfon­
so, alaposan és pontos cin megtanulta ezt, 
hadvezérnek született, ha eddig nem is 
lett Alexander vagy Caesar. A vérében 
volt, mikor kell bevetni a könnyű lovas­
ságot, mikor a nehezet, első pillantásra 
fel tudta becsülni a terep értékét, senki 
sem tudta hozzá hasonlóan megtalálni a 
megfelelő leshelyet az ellenség bekerí­
tésére. Ha nem győzött mindig, ez csak 
azért volt, mert hiányzik belőle a had­
vezérek egyik unalmas erénye, a türe­
lem.
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MAGASRANGU GAZDASÁGI KÜLDÖTTSÉG 
UTAZIK DÉL-AFRIKÁBA

A két ország közötti nyílt gazdasági és kereskedelmi 
kapcsolatok kibővítéséről tárgyalnak

Maeasrangu és fontos izraeli kapcsolatait csökkenteni. Una 
gazdasági küldöttség utazik ma, nagykövet példaként emlitette, 
vasárnap Dél-Afrikába. A kül- hogy az izráeli gazdasági kül­
döttséget Ámirám Szíván pénz- döttség élén államtitkár, tehát 
ügyi államtitkár vezeti és tag- magasrangu állami tisztviselő 
jai között van Áinosz Már- 
Cbájim ipar- és kereskedelem­
ügyi államtitkár, valamint Dov 
Kántorovics, a pénzügyminisz­
térium deviza-osztályának fő­
felügyelője.

A gazdasági küldöttség né­
hány napot tölt Dél-Afrikában, 
ahol fejlesztési kérdésekről és 
a két országot érintő kereske-

SZÉLRÓZSA

áll, akinek felhatalmazása van 
arra, hogy gazdasági és keres­
kedelmi árucsere-egyezmény 
részleteiről tárgyaljon.

A nagykövet kifejtette, hogy 
a két ország pénzügyi, keres­
kedelmi és külügyminisztériu­
mai megfelelő rrészletes anya­
got dolgoztak ki a tárgyalások

delmi és gazdasági kapcsolatok megkönnyítése céljából. Hang- 
kimélyitéséről tárgyal. súlyozta még, hogy az új év

Jicchák Una dél-afrikai nagy elején az izráeli kormány egyik 
követünk a hét végén, cáfolta tagja Dél-Afrikába látogat és
a helyi lapoknak azt a hírét, 
hogy Izraelnek szándékában áll 
a Dél-Afrikával való nyilvános

látogatásának időpontját a dél­
afrikai parlament munkanaptá­
ra szerint szabják meg.

Izraeli precedenst

Börtönbe került, mert nem nyújtott 
be adóivet

A kfár-szábái járásbíróság az 
ország történetében először, bőr 
tönbüntetésre ítélt két vállalko­
zót. mert nem nyújtották be 
idejében az adóbevallási ívet. 
Sálom Ben Záchárjá kfár-szábái 
padlózási vállalkozó három hó­
napra börtönbe kerül és további 
12 ezer font bírságot fizet, mert 
az 1972—75 évekre nem nyúj­

totta be az adóbevallási ívet.
Mose Lévi tetőács ellen az 

volt a vád, hogy nem nyújtotta 
be az 1974—75 évi adóívet és 
1975 október 1-től nem vezetett 
szabályos üzleti könyveket. Lé­
vi is három hónapra börtönbe 
megy és 11 ezer font bírságot 
fizet.

DAILY MAIL:

LEHETSÉGES, HOGY HAROLD WIILSOM 
KATEDRÁT KAP A JERUZSÁLEM! 

EGYETEMEN
A londoni Daily Mail értesü­

lése szerint, Harold Wilson nem 
indul a következő parlamenti 
választásokon és lehetséges, 
hogy helyette katedrát kap a je- 
ruzsálemi egyetemen. Mielőtt 
Sir Harold a politikai pályára 
lépett, az angol Munkáspárt 
vezetője és Anglia miniszterel­
nöke lett, az oxfordi egyete­
men volt tanár.

Az angol lap hangsúlyozza, 
hogy Wilsonnak hosszú és szo­
ros kapcsolatai vannak Izrael­
lel és a zsidó ország leglelke­
sebb angol támogatói közé tar 
tozik. Szoros barátság fűzi Gol- 
da Méirhez, Efrájim Kácir ál­
lamelnökhöz és Mose Dáján- 
hoz fde a lap nyugodtan em­
líthette volna Jigál Álon nevét 
is). Genfben- a Szocialista Inter 
nacionale kongresszusán Wil­
son. Jicchák Rábin miniszter­
elnökkel is tárgyal.
Állítólag Sir Harold soha nem 

volt érdekelve abban, hogy a 
lordok házának tagja legyen. 
A jeruzsálemi egyetem ajánla­

ta, hogy hat hónapon, vagy egy 
éven át a politikáról és a nem 
zetközi kapcsolatokról tartson 
előadást, ideális ajánlat szá­
mára. Egy volt munkáspárti 
angol miniszter, aki jelenleg 
Tel Avivban tartózkodik, a hir 
hallattán a következőket mon 
dotta: „Ha Sir Harold Izraelbe 
jön, mindenki fejtetőre fog áll­
ni a boldogságtól”. Méir Zár­
mi. a Munkapárt főtitkára 
következőket mondotta a Daily 
Mail szerint: „Nagyszerű vol 
na, ha Sir Harold Izraelbe jön 
ne. de, sajnos, eddig nem tu­
dok róla.”

Az Antwerpenben tartózkO' 
dó Mose Dáján ezt mondotta 
„Meglepő ajánlat, amely iga­
zolja, hogy mindenki, zsidók 
és nemzsidók, még arabok 
otthont találhatnak Izraelben 
Rendkívül örülni fogok, ha Sir 
Haroldot körünkben láthatom.”

Harold Wilson fia hónapo 
kon át kibucban dolgozott, & 
hol héberül is tanult.

is
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IZRAELI OPERA
Alapitó és igazgató: EDIS DE PHILIPPE 

1976/77-es évad

Különleges előadások

Haifa: 8.12 „Auditórium”
Tel Aviv: 13. 12 * 20. 12

RIG0LETT0 * Verdi operája
vendégművészek felléptével.

Jeruzsálem: 27. 12 — „Binjáné Háumá”
Tel-Aviv: 30. 12. * 1. 1. 77 * 2. 1. 77 

j4 Haifa: 12. 1 „Auditórium”

GÁLAEST
Gazdag művészi műsor, opera-, operett-, muzikál- 
és balettrészletek az Izráeli Opera összes művészei­
nek felléptével.
Kérik a közönséget, váltsa meg jegyét előre!

Az összes előadások este 8.30-kor kezdődnek. 
Jegyárusítás: Teil Aviv, Allenby 1„ tel. 57227. 
Haifa: Mákkábi és az előadás estéjén a pénztárnál. 
Jeruzsálem: Ben-Náim.

A franciák tudvalévőén sze­
retik a békacombot, csigát, kü­
lönböző kagylókat, de még en­
nél furcsább ételeket is fogyasz­
tanak.

Az egyik francia vendéglő ét­
lapján a következő fogások sze­
repelnek: sült elefántormány, 
kobra-pecsenye, tevepúp őrölve 
és tigrisnyelv borban. Corsellot 
úr, a vendéglő tulajdonosa a 
következő tanácsot adja: „Soha 
se undorodj olyan ételektől, 
amelyeket még nem kóstoltál”.

Egy ismert angol szexológus 
és házassági tanácsadó elhagyta 
feleségét és gyermekeit és össze­
költözött asszisztensnőjével, egy 
csinos, huszonnyolc éves özvegy 
asszonnyal.

Az orvos Manchesterbe köl­
tözött, 400 kilométer távolság 
ra volt feleségétől. Az elhagyott 
asszony kijelentette, hogy nem 
haragszik férjére és nem csinál 
botrányt, mert nincs szándéká­
ban elrontani férje orvosi kar­
rierjét.

*
Shirley Keating, egy angliai 

kisváros lakosa észrevette, hogy 
férje hevesen udvarol legjobb 
barátnőjének. Ahelyett, hogy 
felelősségre vonta volna, az 
asszony — aki nem akart válni 
— hozzájárult ahhoz, hogy ve- 
télytársnője hozzájuk költözzön, 
így éltek hármasban hosszú 
ideig, de egy nap a barátnő be­
jelentette, hogy beleszeretett 
egy másik férfibe, akihez fele­
ségül akar menni.

A férj, John Heating nem tud­
ta elviselni szerelme hűtlenségét 
és vadászfegyverével többször 
rálőtt, s súlyosan megsebesí­
tette.

*
Egy eddig ismeretlen fajtájú 

cápát fogtak Honolulu partjai 
közelében, amelynek a „nagy­
szájú” nevet adták. Tudósok 
megállapították, hogy ez a cápa 
teljesen veszélytelen.

A 700 kiló súlyú cápát az 
óceán mélyéről halászták ki, mi­
után beleakadt egy kutatóhajó 
horgonyába és nem tudott el­
menekülni. A hawaii egyetem 
akváriumának igazgatója elmon 
dotta: „Annak ellenére, hogy az 
eddig ismeretlen cápafajtának 
óriási szája van, a fogai ap­
rók és csak kisebb halakkal 
táplálkozik.

Egy angol laboratóriumi dol­
gozó súlyosan megbetegedett, 
valószínűleg a „zöld majom”- 
lázban. A férfit, feleségét, gyer­
mekeit, valamint 38 más embert, 
akikkel érintkezésben volt, el­
különítették.

„Zöld majom-láz” a neve a 
marburg-bacilusnak, amely tíz 
évvel ezelőtt jelentkezett először 
Nyugat-Németországban, Közép 
Afrikában többszáz ember ha­
lálát okozta. A betegség ma­
gas lázzal, belső vérzéssel jár 
és súlyosan megtámadja a má­
jat és a vesét.

Geoffrey Platt 42 éves angol 
tudós, aki „bacilus-vadász” és 
a hadügyminisztérium egyik tit­
kos orvosi központjában dolgo­
zik, úgy kapta meg a betegséget, 
hogy az orvosi kesztyű, amelyet 
viselt, lyukas volt.

A BITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

NATANJA
November 23-án, vasárna/p este 

8 órai kezdettel, az Ohel Dávid 
moádonban Arad Gideon tart elő­
adást „Harc a béke előtt" címmel. 
Megnyitó dr. Gonda László, zárszó 
dr. Berg József. Ezúton hívjuk meg 
a natanjai magyar jisuvot. Terem­
hozzájárulás 4 font.

A BIBE EERZL
ÁGZlBUtitf li

Jótékonycélu klubdélutánunkat 
a Hitáchdut Oléj Hungáriával kö­
zösen, legközelebb 1976. november 
28-án, vasárnap d. u. 4.30-tól kezd- 
ve_ tartjuk a Hájárkon 61 sz. alatt. 
Kártyát és römikövet kérjük min­
denki hozzon magával.

Háziasszonyok: Menyász Ella és 
Riesenfeld Irén.

Mindenkit szívesen látunk.

A BNÉ HERZL és a telavivi HOH 
VETÍTETT-KÉPES estje

A tavalyi nagy siker után, közkí­
vánatra, Értei Zeév újabb dupla 
vetitésü, színes szlájd képeiben 
gyönyörködhet a közönség.

Helyszín: a HOH. Háj árkon 61 
szám alatti kultúrterme. Dátum: 
1976 november 29. hétfő este 8-kor.

A fenti esten Értei Zeév bemu­
tatja az egykori császárvárosról, a 
híres Becsről készült felvételeit és 
tiroli tájképeit. Az előadó a vetí­
téssel egyidejűleg ismerteti Bécs 
városa történetét, építészetét és 
művészetét.

Költséghozzájárulás: 8 font.
Mindenkit szívesen látunk!
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MtAPVKDR KlUi
(Ben Ami n. 12 — 

Beilinson u. 9. sárkány
(Levélcímünk. POB. 11573, T. A.)

November 28-án, vasárnap este 
pontosan 7.30-kor (vége 1Ö óra 
előtt!) „Cenzúra nélkül!" Leicht- 
ner Éli, nyári erdélyi bolyongásairól
mesér .Bucarest __ Temesvár _
Szatmár — Nagyvárad_Kolozsvár
— Marosvásárhely) és szívesen vá­
laszol hallgatói bármely kérdésére
— cenzúra nélkül!

Bevezeti: dr. Antal László, elnök. 
A művészi részben, az izráeli Ope­
ra vezető énekművészeinek gála­
estje; Esther Baumvell, Nomi Pin- 
kusz, S. Sándor György __ S. Lan­
gewich zongorakiséretével szólókat 
és kettősöket énekelnek; könnyű
népszerű operákból, operettekből_
bécsi — amerikai musicálokból. Ne 
mulassza el megnézni! A helyelő­
jegyzés klubdélutá'njainkon meg­
indult.

17.30; OT-OT-OT — Gyermek­
műsor.

18.00; DOKUMENTUM MŰ­
SOR BEN-GURIONROL

18.32: A HERCEGNŐ SZÜLE­
TÉSNAPJA — Balett Os­
car Wilde elbeszlése alap 
ján. A Bát-Dor tüncegyüt- 
tes növendékei előadásá­
ban.

19.00: REPÜLÉS A VILÁGŰR­
BEN — Dokumentunifilm 
Carpenter asztronauta re­
püléséről.

20.00: IFJÚSÁGI KONCERT 
Benjamin Britten művei­
ből. — Előadja a Rádió- 
hatóság „Jeruzsálem” szim 
fonikus zenekara, vezényel: 
Mendi Rodán. Összekötő 
szöveget elmondja: Oán 
Káner.

20.30: A CSALÁDBAN MA- 
RÁD — „Nagyon mozgal­
mas nap”.
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ALLANDO ÖÍOSORSZAMOK 
1. MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 10.00, 12.00, 14.00. 
16,00, 18.00. 22.00 és 24.00 órakor 
Könnyű héber nyelve»: 11.35 
Dióknak naponta 18.45—20.45-lg 
Sgy perc héber nyelvtan: 1S.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgss- 
dáknak: 17.55. A magyar adá.’ 
minden szombat este 18 45-kor 

U. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában reggei 

6.00-tó] éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7 00. 13.00 és 19.86 óra) 
hírek után. Lapszemle a ICC 
y.00 és 14.00 órai hfrek ras 

III. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6 00- 
Cói éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szóm haton: 7.00 órától éjfélig 

A HADSEREG 11.40104.4 
Óránkénti hírszolgálat u nap 

i4 órájában, valamint hirmaea- 
zin 8.00-tó! 9.00 óráig, 17 19-töl 
18.00-ig és 23 45-tól >A 00 óráig.

I. MŰSOR (Á!cf)

21.00: MŰT HÍRMAGAZIN
21.30: AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN — Akutális 
problémákról.

22.00:« ROMÁN NÉPDALOK 
ÉS TÁNCOK — A nem­
régiben Izraelben járt Cio- 
cirüa” népi-egviittes előadó 
sában. Konferál: Simon; 
Bárák.

22.40: A FIVÉREK — VII. rész: 
„Csodás nap” — Jennifer 
szoros kapcsolatba kerül 
egy üzletemberrel, míg lá­
nya elhagyja a házat és

klasszikus. 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek. 15.01: Rádióvita. - 
16.05: Zenei fejtörő. 16.45: Va­
sárnapi muzsika. 18.05: Schubert 
művek. 20.45: Izraeli zeneszerzők 
műveiből. 21.30: Háláehikus kér­
dések. 22.05: A beér-sévai kama- 

! razenekar felvételeiből. 0.10: Há- 
tikvá.

II MŰSOR (Bét)
8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­

lunk itthon .12.30: Héber da!ok. 
13.30: Üdvözlet dallal. - 15.05:

művészetet tanul. A családi Filmzene. 17.10: Chászid dalok.
vállalkozás rendben megy 
tovább, de a közeledő vál­
ság előreveti árnyékát...

23.20: Egy mondat a Szentírás- Peer tarka műsora. 1.08
tikvá.

'EGYSZER FIZET, 
NÉGYSZER HIRDET

BIBIT
ammroí 4*nü

• 4500— FONT KÉSZPÉNZBEN, 
a többit kamatmentes részletre, ha 
zongorát vagy orgonát vesz Mel< 
nik Psznátrlm cégnél, Tel Aviv, 
Oizengoff 125. tel. 221)3*3.
• SMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat, maximá­
lis áron. Tel. 240514.
• VESZEK frizsidereket, bútoro­
kat és örökségeket, házhoz jövök 
•335866 est# 856362

SONNENWERTH ZOLTÁN képki- 
állitása a művész lakásán Rison Le 
cion Rch. Kaplinski 27/1, knisza 
bét. — Látogatható szombaton is, 
naponta 17—20 óráig.
: RAKTÁR KIÁRUSÍTÁS. Ruhák, 
kosztümök a régi árban. „Szalon 
Bruxelles”, Tel Aviv, Allenby 13.

® 03—385519, ALTALANOS remont
Építés __ csempe __ márvány —
konyhafelszerelés — szerelés — íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg Részmunkáinkat Balter, Bär- 
Koch bá 55
5 DZSUKOK teljes kiirtása egy­
éves garanciával azonnal — 
03—476381. Engedély sz. 228.
6 „HAMAVRiK” csiszolás es fénye- 
sités plusz takarítás 400.—tói, ga­
ranciával. 791872, este 39566.
• „IZABELLA."_ szakszerű masz-
százs szakérőjle. Ben Jehuda 178, 
I. bejárat, n. em.

6 SZÍNES csempe, 200__font mé­
tere munkával, részletfizetésre. Tel. 
747968.

December 15-én reggel 7 órától, 
újabb szenzációs programú kirán­
dulás. Chanuka a Holt-tenger 
partján. Útirány: Jeruzsálem (Iz­
rael Muzeum) _ az uj utón uta­
zunk a Holt-tenger partjára, ahol 
ha az idő megengedi fürdőnk 2 
órát. — Szdom. Mindez egy nap 
alatt, népszerű áron. Jegyelővétel: 
klubnapjainkon, vasádnap, kedd 
csütörtök 3—7-ig. Ne várjon jegy- 
elővételével az utolsó percig, aki 
előbb jön, előbb ül.

Jegyek kiránduásunkra __ ked­
vezményes operajegyek válthatók 
műsoros estünkön, 28-án, vasár­
nap este 5.30-tól — 7.30-ig Schna­
bel illynél.

CHANUKA NESEF: XII. 21, kedd 
dr. Berg főrabbi. Stella Richmond, 
Herdán Tibor, Leichtner Éli fel­
léptével! Tombola! Hangulat. Je­
gyezze elő.

KERESÜNK

GÉPSZEDÖT (hnotype)
román nyelven

állandó munkára, napilap nyomdájába

Jelentkezés: d.e. 9—12 közt, tel. 31792 — Tel-Aviv

Bár Hűiéi Krmsz 
hirji-tési iroda.
Hirdetések felvétele 

az összes újságokba« 
tel. 791872 • 783507. 

Családi Hirdetések éjszaka, - 
telefonon: 717155 • 982386

UXHUMU»s>«M»Uum>'

w¥¥0g3t/tWM9aMsrsss¥JBeaBggMMirr

KÁRMBÉLBEN
Kedden, 8.30-kor 
a Bét Brandában:

Arje Kaddar 

Sarona Salom 
Kertész Lilly

Mindenkit szívesen látunk.

ból. HÍREK. 

ISKOLATÉVÉ 

8,10: Irodalom
8.45: Számtan az 5. osztálynak 
9.05: Angol a 8. osztálynak 
9.25: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak
9.45: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek
10.05: Angol a 9. osztálynak 
10.25: Angol a 6. osztálynak 
10.45: Angol a 9. osztálynak 
11.10: Nyelvtan a 7—8. osztály­

nak;
11.30: Természetrajz a 6. osztály­

nak;
12.10: Algebra a 8. osztálynak 
12.50: Angol a 10. osztálynak 
13.50: Művészettörténet 
16.00: Kézimunka 
16.15: Angol a 9. osztálynak 
17.15: Gyerekek Ben-Gurionról

'gfawgrrmn '.ír laeeasanjaBa. rasa a a

18.43: Sport. 20.05: Az idős em­
berek világa. 21.05: Jazz. 22.05: 
A munkaerkölcsről. 23.06: Meni

Há-

I WIZ0 — Natania
I November 29-én, hétfőnSJ este 8 orakor
I TEAEST

1 Dina Hír-Sálom
énekesnő felléptével.

I Kiséri: WEISZ DOV.

i Háziasszonyok:
I Godel Uei,

I 
$

Flesch Magda, |

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Üdvözletek. 10.05: Dóri 

Ben-Zeév a mikrofon előtt. 12.45: 
Aktuális kérdések. 13.05: Déli 
párbaj. 14.05: Sportmagazin. - 
15.30: Hárman együtt. 18.05: In­
terjú. 18.35: Uj lemezek. 20.05: 
Kívánságműsor. 21.05: Itt-ott. - 
22.05: Irodalmi magazin. - 0.05: 
Éjjeli madarak. 2.05: Tarka mű­
sor reggel 6 óráig.

abimA
Tel-Aviv. nov. 28.. vasárnap

Ifi. RICHARD

MEN’S SHOES
• FINEST QUALITY

Megérkeztek 
az új, portugáliai

MARIANO
férficipő modellek

Large Selection

30 Ahad Haam St. 
Tel Aviv

faaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaat 

Pwwuuuu mmiiiumhwiimwwiuummiww^
Postabank: 4044446

HAIFA
Hirdetések:

Sáchár, Sapira 13, tel. 662-453 j 
8 után tel.: 84267 — 86583] 

Előfizetések:
Kupát Haifa, Herzl 21, 

tel.: 56 22 44

Költséghozzáiáralás 8 font.

*
Feliratkozás a sárm- 
el-sejki kirándulásra.

^aaaaaatBaaaaBaaaaaaaBaaBMaaasi

Különleges elrendezés 
öregeknek.

Állandó orvosi felügyelet, 
egyéni ápolás, külön fürdő­
szobák, gyönyörű kert, el­

fogadható árak. Kóser

„ALUMIM”
Haifa, Hár Hákármel, rechov 
Kádimá 27, telefon: 81366

A TEL-AVIV! MOZIK 
HETI MOSODA 
4.30-7.15-9.30 

ELŐADÁSOK KEZDETE:

ALLENBY: Cselszövések 
BEN JEHUDA: A szomszéd- 

asszony
CÁFON: A házastársak 
CINEMA-1: A szerelem 
CINEMA 2: Cabiria éjszakái 
CHÉN: Harc Midwayért 
DEKEL: Visszatérő alkalom 
DRIVE IN: Pollyanna (1);

Vörös nap (2-3)
ESZTER; Győzelmi induló 
GÁT: lenni, vagy nem lenni 
GORDON: A naivak 
HÓD: Brutális hétvége 
LIMÓR: Kislány a fanorvégi 

házból
MÁTMID: Akar. de fél 
MAXIM: Python Police 357 
MERKÁZ: A szextanárnő 
MOGRÁBI Az elnök emberei 
OFIR: Veszélyes küldetés 
ORLI: Peter Praud feltámadása 
PARIS: Szerelem és anarchia 
PEÉR: Kakukkfészek 
ROYAL: Nő vörösben 
STUDIOó Érzelmek vihara 
TÁMÁR: Szerelem hármasban 
TCHÉLET: A világűr istenei 
TEL-AVIV: Égi jel 
ZOHÁR: A becsület

JERUZSÁLEM 
előfizetés — hirdetés 

ERDŐS BÉLA 
délután 4—6, KÁFÉ NAVA, 

tel.: 2228 61, 
napközben tel.: 71 56 51

Ymwwwwmnfmwwr»

EUR0MUR
napközben tel.: 71 56 51 ] | ajtó1

iono<vinflonflnononoooooonn(vvvwv uuummu
ajtó- és falbevonat
juuuiujuuütimiuüuuujw

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban
Kikár Hámediná, Hé Böijjár 43, 

tel. 258046, Frenkel, Hámelech Ge­
orge 28, teil. 223721.

Haifán
Hánászi, rechov Hánászi 33. teL 

87312.
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MINISZTEREK ELLENZIK 
AZ UJ KÖLTSÉGVETÉST

Chile elnöke fogadta-; 
Rina Mórt

A költségvetési tervezet fékezi a gazdasági fejlődést és fokozza
inflációt”

Santiago de Chile (IFP). — 
Augusto Pinochet, Chile elnöke 
pénteken audiencián fogadta az 
izraeli Rina Messinger-Mort, az 
1976. évi világ-szépségkirálynőt. 

A helyi lapok jelentése sze-

az
Ámirám Szíván pénzügyminisztériumi államtitkár pén­

teken este a tévében sugárzott interjúban megismételte 
javaslatát, hogy az ország három nagy gazdasági ténye­
zője kössön ,,csomagügyletet'’, amely magában foglalja 
a bérek, árak, adók, valamint a haszonkulcs és a kamat­
láb problémájának megoldását.

Szíván az új költségvetési ja- - Bár-Lév figyelmeztetett, hogy az 
vaslatról készített összefoglalás; évi 30—35 százalékos inflációt 
keretében fejtette ki véleményét, j semmilyen ipari vállalkozás nem

zi elő, a nemzetgazdaság csak 
2—3 százalékkal növekszik, ami 
úgyszólván egyértelmű a stagná­
lással. Rozen szerint a gazdasá­
gi fejlesztés lelassítása ,az inflá­
ció és a munkanélküliség egy­
aránt ellenségei az alijjának.

Ugyanebben a programban meg 
szólaltattak több minisztert is, 
akiknek többsége bírálta az új 
költségvetést. Slomo Hillel rend 
őrminiszter, a jóléti problémák­
kal foglalkozó miniszteri bizott­
ság elnöke, annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy , az ilyen 
inflációs költségvetés főként a 
szegénysorsú rétegeket sújtja. 
Az infláció-ellenes lépések, mint 
például a szubvenciók csökken­
tése, mindenekelőtt a kiskere­
setű néprétegeket érinti. Hillel 
szerint

a népjóléti célokra előirány­
zott összegek csökkentése nem
javít gazdasági helyzetünkön.
Chájim Bár-Lév kereskedelem 

és iparügyi miniszter úgy véli, 
hogy a javasolt költségvetés túl 
nagy. Valamennyi tárca közül 
csak az ő minisztériumának költ­
ségvetését csökkentették reáli­
san. az idei 371 millió fontról 
350 millió fontra. „Erinek oka 
talán az, hogy nem zarándokol­
tam el a pénzügyminiszterhez”

képes elviselni.

Gád Jákob! közlekedésügyi 
miniszter azt mondotta, hogy a 
költségvetési tervezet benyújtá­
sa a gazdasági tényezők közötti 
engedményeket tartalmazó meg 
állapodás előtt, teljesen értelmet­
len. Megemlítette, hogy még feb 
ruárban javasolta a kormánynak 
a Hisztadruttal és a munka­
adókkal való tárgyalások meg­
kezdését. hogy közös gazdasági 
plattformot lehessen kialakítani 
az elkövetkező két évre. Még 
most sem késő ez a lépés, mely­
nek keretében megállapodnának 
arról, hogy

szigorúan betartják a bérpoli­
tikát, központi döntőbírósági 
intézményt állítanak fel a lét- 
fontosságú intézményekben je 
lentkező nninkaviszályok meg 
oldására, tartózkodnának a 
közvetett adók emelésétől, és 
más hasonló lépésekre kötelez 
nék magukat a felek.

Ezek megtörténte után. a létre-

Mose Kol turisztikaügyi mi­
niszter is kifogásokat támasztott 
az új költségvetéssel szemben, a- 
mely — véleménye szerint — 
40 százalékos inflációt idéz elő 
és nem gondoskodik a gazdasági 
fejlesztésről. Ez gazdasági és tár 
sadalmi szempontból egyaránt 
veszélyes költségvetés, amely te­
le van hiányosságokkal, de nem 
foglal magában új gondolatokat 
— mondotta.

A televíziós riport szerkesztői 
hangsúlyozták, hogy az egyetlen 
Rabinovicson kívül, valamennyi 
miniszter ellenzi a költségvetési 
előirányzatot és a riport szerkesz 
tője felveti a retorikai kérdést: 
..Ha mindannyian ellenzik a költ 
ségvetést, akkor miért szavazzák 
meg?...”

A Mákkábi TA már hat ponttal vezet!
Győzött a sereghajtó Mákkábi Petách Tikva — Mindössze 11 gól 

esett hét mérkőzésen — Az időjárás miatt félbeszakították a Má­
éi Haifa™Akkó találkozótpoél

Az izraeli labdarugó bajnokságok torteneteben meg tekos, a mérkőzés vege ele.
A Hapoel Jeruzsálem g őzel-

sohasem fordult elő, hogy bármely csapat az első tíz tor-

rint a világkörüli utón levő 
Rina Mórt különböző ifjúsági 
szervezetek hívták meg és nem 
csak szépségével, de szerénysé- 

i gével és intelligens válaszaival 
is mély benyomást keltett. Töb­
bek között kijelentette, hogy 
büszke a chilei meghívásra és 
hogy a béna gyermekeken sze­
retne segíteni.

Izraelben először:

HÄTHÄV! BÖRTÖK88NTETÉ3 
BENZ1NHAMISITASÉRT

ismételte meg a miniszterta-1 jött megegyezésnek megfelelően] 
ácson elhangzott megjegyzését, el lehet készíteni a költségvetési:

Az ipar- és kereskedelemügyi í tervezetet, 
m'niszter szerint a jövő évi költ Slomo Rozen khtaügyi miniszj 
égvetésben tér szerint három nagy hiányos-i

előnyben kell részesíteni azo- sága van a költségvetési terve- j 
kát a tételeket, amelyek révén zetnek: a több mint 30 százaié-; 
fokozhatjuk dollár-bevételein- kos inflációt a nemzetgazdaság 
két vagy csökkenthetjük dől- nem bírja el, a költségvetés a 
lárban eszközölt kiadásainkat, munkanélküliség növekedését idé

Arabbarát műsort sugárzott a BSD
London. (Reuter). — Izráel-barát körök éles tiltako­

zása ellenére az angol televízió a bét végén félórás arab­
barát műsort sugárzott. ..Dokumentumfilmef mutattak be. 
amelyet az úgynevezett Szabad Palesztina nevű szervezet 
tájékoztató hivatala készített és amely a „földönfutó ara­
bok hazatérési jogát1’ propagálja.

A bevezetőt Andrew Paulds munkáspárti parlamenti 
képviselő mondotta el, aki hangsúlyozta: ,.a több mint 
hárommillió palesztinai fele izráeli katonai megszállás 
alatt, másik fele pedig számiizöttként külföldön él.”

A képviselő a továbbiakban kifogásolta, hogy „a pa- 
lesztinaiakkal szemben elkövetett igazságtalanság ellenére 
Izraelt túlzott mértékben támogatja az angol sajtó, rádió 
és tévé.” Egy másik Labour-képviselő, David Watkins azt 
állította, hogy „a cionistáknak sikerült beszivárogniuk az 
angol munkáspárt köreibe, miután hamisan szocialista ál­
lamnak tüntették feli Izraelt.” A műsor keretében megszó­
laltattak egy munkáspárti ifjúsági vezetőt is, aki azt kö­
vetelte, hogy Anglia részesítse elismerésben a PFSz-t.

A benzinkút tulajdonosa 14
A jeruzsálemi járásbíróságon 

pénteken példátlan szigorúságé 
ítéletet hoztak Éliászáf Tabulicki 
benzinkút-tulajdonos ellen, aki 
magas oktánszámú drága benzin­
be silányabb minőségű üzem­
anyagot kevert és így törvényte­
len haszonhoz jutott. Tabulickira 
hat havi tényleges börtönbünte­
tést és 14 ezer font pénzbírsá­
got mértek ki. Ez az első eset, 
hogy benzinhamisítás miatt Iz- 
ráelben börtönbüntetésre ítélik a 
vádlottat.

A benzinhamisítást egy szok­
ványos ellenőrzés során fedezték 
fel Tabulicki benzinkútján, mely 
az Tzráel Múzeum mellett van. 
Ráfi Mánor. a pénzügyminiszté­
rium ellenőre, éiféltájt érte tet­
ten a vádlottat, aki közeledtére 
eloltotta a lámpákat. Mánor gya 
nut fogott és megállapította, 
hogy a 83 oktános benzinhez 
tartozó pumpacső a 94 oktános 
benzintartály nyílásában van. A 
tartályban ekkor mintegy 2000

ezer font pénzbírságot is fizet
! liter benzin volt. Mánor kiszi- 
! vattyúzott egy pohárnyit. A la- 
: boratóriumi vizsgálat során meg­
állapítást nyert, hogy a benzin 
92 oktános az előírt 94 helyett.

A vádlott 25 éve foglalkozik 
benzinárusítással. A múltban már 
hasonló ügyben bíróság elé állí­
tották. de nem találták bűnös­
nek. Ezúttal beismerő vallomást 
tett. A bíró szerint feltételezhető, 
hogy a vádlott még jobban fel 
akarta hígítani a 94 oktános ben 
zint, de a pénzügyminisztériumi 
felügyelő váratlan látogatása 
megzavarta „munkájában”.

dúló után hatpontos előnyre tegyen szert a második he­
lyezettel szemben. A Mákkábi Tel Aviv tegnap ismét 
győzött, mig két riválisa, a Hápoél Tel Aviv és a Mák­
kábi Jaffa kikapott, s igy a Mákkábi Tel Aviv most már 
hat ponttal vezet a bajnoki táblázaton a mögötte álló két 
csapat előtt! A Mákkábi Tel Aviv teljesítménye már csak 
azért is dicséretreméltó, mert tegnap is megőrizte veret­
lenségét; eddigi tíz mérkőzéséből nyolcat megnyert és ket­
tőt döntetlenül végzett.

A védő enyhe ítélet kiszabá­
sát kérte azzal az indokolással, 
hogy a Paz cég már érvénytele- 

I nítette a vádlottal kötött szerző- 
I dést és kényszerítette, hogy el- 
j adja a benzinkutat. A bíró a ma- 
! gas összegű bírság kiszabásánál 
I számításba vette, hogy a vádlott 
I vagyonos ember: egy közeljövő- 
I ben megnyíló szupermarket társ- 
tulajdonosa.

Washington Post:

A CÍA ELTITKOLTA IEF, OSWALD
KÉMTEVÉKENYSÉGÉNEK RÉSZLETEIT

ZÁRMI:
„A MUNKAPÁRTNAK NINCSENEK 

GAZDASÁGI VÁLLALKOZÁSAI”
Méir Zármi. a Munkapárt fő- kapárt. Ennek oka az, hogy még

titkára pénteken este, egy rádió- 
interjú keretében kijelentette, 
hogy a Munkapártnak nincsenek 
gazdasági vállalkozásai.

Zármi kifejtette, ^ hogy jogi 
szempontból a Munkapárt nem 
tulajdonosa a Chevrá Möuche- 
det Löpirszumim nevű lapkiadó
vállalatnak, amely az: 'idegen­
nyelvű sajtót birtokolja, vagy a 
Bátéj Árlozorov nevű vállalat­
nak. amelyhez a „Bét Béri”, a 
Munkapárt ideológiai központja 
tartozik. „A párt és az említett 
vállalatok között nincs több kap­
csolat, mint bármely más válla­
lattal. A Munkapárt szolgáltatá­
sokat vásárol az említett cégek­
től és fizet azokért. .Abban az 
esetben, ha a Munkapárt nyom 
dai munkát rendel a Chevrá 
Möuchedet Löpirszumimnál és 
az árat magasnak találja, úgy 
más nyomdához fordul. így te­
hát pusztán csak kereskedelmi 
jellegű kapcsolatokról lehet szó” 
— mondotta.

Jehuda Weissmann, a Bátéj 
Árlozorov vállalat vezérigazga­
tója, kifejtette, hogy a „Mápáj”, 
mint párt már nem létezik, vi­
szont a Mápáj nevű ottomán 
szervezet tulajdonát képező in­
gatlanokat nem vette át a Mun-
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nem találtak megfelelő jogi le­
hetőséget a tranzakcióra. Meg­
ígérte azonban, hogy a jelenlegi 
helyzet nem húzódik örökké. Ha 
a Mápáj tulajdonát képező ingat­
lanokat más névre akarnák át­
írni, úgy az érték mintegy egy- 
harmadának megfelelő telekérték
emelkedési adót kell fizetni, amit 
ebben az esetben el akarnak ke­
rülni. hiszen a valóságban nem 
változik a telek tulajdonosának 
a személye.

Hozzáfűzte azonban, hogy a 
Mápáj vállalkozásainak vala­
mennyi igazgatója a Munkapárt 
hű tagja.

( Washington (UPI). — Az ame 
rikai központi hírszerző szolgá­
lat, a CIA, eltitkolta még a FBI 
és a Kennedy-gyilkosság körül­
ményeinek tisztázására kinevezett 
Warren vizsgálóbizottság előtt is 
annak a beszélgetésnek a részle­
teit. amelyet az elnök meggyil­
kolásával gyanúsított Lee Har­
vey Oswald folytatott szovjet 
diplomatákkal Mexikóban, mint 
egy két hónappal Kennedy meg­
gyilkolása előtt — közölte pén­
teki számában a Washington 
Post.

A lap jelentése szerint minden 
kétséget kizáróan megállapítást 
nyert, hogy a CIA tudott annak 
a beszélgetésnek a tartalmáról, 
amelyet Oswald folytatott Mexi­
kóban, a szovjet nagykövetsé­
gen. A hangszalagra felvett be­
szélgetés tartalmát a Warren- 
hizottság tudomására hozták, de

CÁFOLJÁK AZ IZRAELI ÚJSÁGÍRÓK 
MEGHÍVÁSÁT A PFSz KAIRÓI 

KONGRESSZUSÁRA
Kairó, (IFP). — Szubchi Áu- 

ád, a PFSz állandó kairói ki­
küldöttje. a hét végén erélyesen 
cáfolta a különböző izráeli la­
pokban megjelent hirt. amely 
szerint izráeli újságírókat hív­
tak meg a Palesztinái Felsza­
badító Szervezet decemberi 
kongresszusára, amely az egyip­
tomi fővárosban ül össze.

Áuád hangsúlyozta az újság­
írók előtt tett nyilatkozatában,

hogy még meg sem állapították 
az úgynevezett Palesztinai Nem­
zeti Tanács értekezletének pon­
tos dátumát. Hozzáfűzte, hogy 
az izráeli újságírók meghívásá­
ról szóló hir „légbőlkapott me­
se” és hogy ebben a kérdésben 
nem folytattak semmiféle tárgya 
lást Paul Ádzsluni amerikai 
arab üzletemberrel.

(Korábbi tudósításunk a 2. 
oldalon).

egyelőre kiderítetlen okokból, tö 
rölték a hangszalagról azt a részt, 
amelyben Oswald információt 
ajánlott fel a Szovjetuniónak az 
oda való látogatása költségeinek 
fedezése ellenében.

Mint emlékezetes, a Kennedy 
meggyilkolásának körülményeit 
kivizsgáló bizottság, amelynek 
élén Earl Warren nyugalmazott 
felsőbírósági elnök állt, arra a 
megállapításra jutott, hogy Os­
wald saját kezdeményezésére cse 
lekedett, amikor 13 évvel ez­
előtt meggyilkolta John Fitzge­
rald Kennedy elnököt. A Wa­
shington Post idézte David Phi­
lips, a CIA ügynökének szavait, 
akit annakidején Mexikó főváro­
sában a szovjet és a kubai nagy- 
követségek megfigyelésével bíz­
tak meg. Philips azt mondotta, 
hogy Oswald közölte a szovjet 
diplomatákkal, miszerint őket ér­
deklő információ birtokában van, 
amelyért az oroszok olymódon 
fizethetnek, hogy fedezik a Szov­
jetunióba való utazásának költ­
ségeit.

Végül azt írta a washingtoni 
lap, hogy a CIA közölte a War- 
ren-bizottsággal. miszerint csak 
az elnök meggyilkolása után ju­
tott Oswald mexikói tárgyalásai 
anyagának birtokába. A lap sze­
rint bizonyítékok vannak arra 
nézve, hogy ez nem igaz. A Wa­
shington Post felfedi, hogy a 
CIA, az elnök meggyilkolása 
után megsemmisített egy hang­
szalagod

A Mákkábi Tel Aviv tegnap 
a Bloomfield pályán 1:0 ará­
nyú megérdemelt győzelmet 

aratott a Simson felett. Ez ele­
gendő is volt. Az egyetlen gólt 
Gárgir lőtte Tábák beadásából 
a második félidőben.

A Bloomfield-pálya előmér- 
kőzésén, a Betár Tel Aviv és a 
Hákoách között, nem esett gól. 
A mérkőzés színvonala a köze­
pesnél alacsonyabb volt. ami 
bizonyos mértékben a hideg idő 
járás következménye volt. Az 
idő és az erős szél nagy mér­
tékben befolyásolta a játékoso­
kat, akik unalmas mérkőzést 
produkáltak 90 percen át.

A Háuoél Tel Aviv Beér Sé-

másutáni második vereségét 
szenvedte el — ezúttal is 1:0

me megérdemelt volt, bár nem 
ilyen arányban.

A táblázat utolsó helyén álló

A helyes tippelés
Az e heti totó-szelvény 

helyes tippelése a következő 
volt:
1, >• 1, X, 1, 1, X. 2, l, 
X, 1, 1. X.

Mákkábi Petách Tikva 2:0
arányú értékes győzelmet ara­
tott a Mákkábi Haifa felett. Az

arányban a Hápoél Beér Sévá-;e]ső gólt Feled lőtte a második 
val szemben, amelynek gólját j percben, majd a 26. percben

A „ 1 ít f «-I nnrtrtilr ralti-l/V Y ' - i s . . /Enedmann volt eredményes. AÁvitán lőtte a második félidő­
ben. Ebben az esetben is igaz­
ságosnak nevezhetjük az ered­
ményt.

A forduló hőse a Hápoél Je­
ruzsálem volt, amely három 
sorozatos vereség után 3:0 
arányban legyőzte a Mákkábi 
Jaffát. Az első gól a második 
percben esett, amikor Ábus ki-

petách-tikvai csapat győzelme 
is megérdemeltnek mondható.

Az idén gyengén szereplő 
Mákkábi Natanja a héten ma­
gára talált és saját pályáján 
2:0 arányban legyőzte az újonc 
Hápoél Jahudot, amelynek ez 
volt a második veresége tiz 
mérkőzésből. A Mákkábi részé­
ről a 20. percben Joszi Jonatört a jobboldalon, a kapura

lőtt és Leon, aki hárítani pró- hátvéd, majd Odéd Máchnesz 
bált, öngólt vétett. A második; volt eredményes, 
gólt Ben Dávid szerezte két j a Hápoél Kfár Szábá és a 
perccel az újrakezdés után, a; Betár Jeruzsálem kfár-szabái 

vára látogatott el, ahol egy-i harmadikat pedig ugyanez a já- mérkőzése 1:1 arányban pont-
osztozkodással végződött. Az

ÄZ ORSZÁGOS LIGA
Az országos liga tegnapi mér 

kőzésein a következő eredmé­
nyek születtek:

Mákkábi Sáárájim — Mák­
kábi Natanja 1:0, Betár Na­
tanja — Mákkábi Chedera 0:0. 
Hápoél Rámát Gán — Hápoél 
Chedera 2:0, Bné Jehuda — 
Mákkábi Ámidár 3:0, Hápoél 
Ásdod — Hápoél Petách Tikva

0:0. Hápoél Cholon 
Rison Lecion 1:0.

A táblázat: Mákkábi Sáárá­
jim 13, Bné Jehuda, Hápoél 
Rámát Gán, Chedera és Cho­
lon 12. Hápoél Petách Tikva 
11, Mákkábi Ámidár 9, Hápoél 
Natanja és Rison Lecion 7, Há 
poél Ásdod 6, Betár Natanja 
4, Mákkábi Chedera 3 pont.

BEFEJEZŐDTEK Ä KOSÁRLABDA 
BEK MÉRKŐZÉSÉI

A hét végén befejeződtek a|és a cseh bajnokcsapat nyerte 
kosárlabda Bajnokok Európa; meg valamennyi mérkőzését,
Kupája mérkőzései, amelyek ke­
retében hat alcsoportban össze­
sen 23 csapat vett részt. Az 
egyes alcsoportokból a követke­
ző bajnokcsapatok jutottak fel a 
döntőbe, amelyben a legjobb 
hat mérkőzik meg: Ignis Vare­
se. Olaszország bajnoka, Real 
Madrid, a spanyol bajnokcsa­
pat, CSzKA. a Szovjetunió ko­
sárlabda bajnoka. Racing Ma­
lin belga bajnokcsapat. Mák­
kábi Tel Aviv és Zbrojovka 
Brno, a cseh kosárlabda csapat. 
Az említett együttesek közül 
csak a Real Madrid, a CSzKA

mig a többi együttes egy-egy 
mérkőzést elvesztett.

első gólt Málmilián lőtte 1 Les­
ből a 74. percben, majd há- 

Hápoél rom perccel később a kfár-szá- 
bál Sum egyenlített. A bíró dur 
váskodás miatt kiállította Áv- 
ráhám Lévet, a Betár játéko­
sát, de a fővárosi csapat még 
tíz játékossal is tartani tudta 
a döntetlent.

A tegnapi forduló nyolcadik 
mérkőzését Kirját Chájimban 
a Hápoél Haifa és a Hápoél Ak
kó részvételével félbeszakítot­
ták 20 perc játék után, mert a 
zivatar miatt nem lehetett ren­
des játékot folytatni. A bíró 
egy ideig várt, majd amikor lát­
ta, hogy az időjárás nem válto­
zik, lefújta a mérkőzést.

Az utolsó fordulóban a Mák­
kábi Tel Aviv 76:60 arányban 
kikapott Bolognában az ottani 
Sinodinától. A Real Madrid 
112:92 arányban legyőzte a 
Federate Luganot. A Zbrojovka 
Brno 101:76 arányú győzelmet 
aratott az Akademik Szófia fe­
lett, az olasz bajnokcsapat pe­
dig 96:80 arányban legyőzte a

A bajjnoki táblázat

Malin csak 69:68 arányban 
győzte le a bécsi Uniont.

Sztrájkok miatt

Negysdimffié munkanap ment veszendőbe
Náchmán Őri. a munkaügyi 

minisztérium munkaviszályokkal 
foglalkozó osztályának igazgató­
ja, pénteken a Kneszet pénzügyi 
bizottságának ülésén sötét képet 
festett a munkaviszályok alakulá­
sáról 1976 első kilenc hónapiá­
ban. Elmondotta többek között, 
hogy ebben az időszakban 86 
teljes sztrájk volt a nemzetgaz­
daságban 89,710 dolgozó részvé­
telével. Ezeknek közel negyed- 
millió, pontosan 249,517 munka­
napja veszett kárba.

Elmondotta még, hogy 1976 
első kilenc hónapjában 42 rész­
leges sztrájk volt 64,854 dolgo­
zó részvételével. Míg a részleges 
sztrájkok száma alig változott a 
tavalyihoz viszonyítva, az azok­
ban résztvevő dolgozók száma 
megkétszereződött.

Foglalkozott Őri a sztrájkok 
okaival és kategorizálásával is. 
A 86 teljes sztrájk közül 54 vad 
sztrájk volt. Huszonnyolc sztrájk 
bérviszály, 12 munkaszerződés, 
4 sztrájk pedig norma-problé­
mák, 8 elbocsátások vagy a bér 
folyósításának elhalasztása, 2 az 
üzem bezárása, 21 szervezési 
problémák miatt, 7 pedig más

sztrájkolókkal való szolidaritás 
nyomán tört ki — mondotta.

1. Mákkábi T. A. 21— 8 18
2, Hápoél T. A. 14-10 12
3. Mákkábi Jaffa 11—10 12
4. Betár T. A. 14—10 11
5. Hákoách 12— 8 11
6. Betár Jeruzsálem 10— 8 11
7. Mákkábi N. 12—12 ie
8. Hápoél Akkó 9—10 10
9. Hápoél Jeruzsá. 9—10 9

—. Mákkábi Haifa 14—15 9
11. Hápoél Jahud 5— 7 9
12. Hápoél B. S. 10—14 9
13. Hápoél Haifa 8—10 8
14. Hápoél K. Sz. 12—18 8
15. Simson 8—10 7
16. Mákkábi P. T. 7—16 4

Megjegyzés: A Hápoél Akkó 
és Hápoél Haifa 1—1 mérkőzé 
sei kevesebbet játszott.

DECEMBER 15-ÉN RÁMÁT-SÁNBANi 
AUSZTRIA—IZRAEL LABDARUGÓ 

MÉRKŐZÉS
Görögország januárra halasztotta. Belgium lemondta

labdarugóinak izraeli látogatását
A rámát-gáni Nemzeti Sta­

dionban december 35-én az ere 
detileg [elvezett görög váloga­
tott helyett Ausztria nemzeti vá 
logatottja szerepel. A görögök 
december 8-ra bejelentett ven­
dégszereplését a jelek szerint 
január 26-ra halasztották el.

Az osztrákok, izráeli vendég 
játékuk előtt Máltával mérkőz­
nek meg december 5-én, a vi­
lágbajnoki selejtező keretében. 
A görögök lemondták december 
8-ra tervezett izráeli látogatá­
sukat, azzal az indokolással, 
hogy válogatottjuk tagjai eb­
ben az időben különféle európai 
kupa - mérkőzéseken vesznek 
részt, klubjaik keretében.

A belga válogatott, amely­
nek január 26-án kellett volna 
Izraelbe jönnie, lemondta a ven­

dégszereplést, mert ugyanaznap 
Olaszországgal kell mérkőznie.

E pillanatban az izráeli válo­
gatottnak hét mérkőzése van 
lekötve az elkövetkező három 
hónapra. Ezek a következők:

• December 15-én Ausztria 
ellen Rámát Gánban;

• December 29-én a nyugat­
német olimpiai válogatott ellen 
Rámát Gánban:

• Január 12-én a Bayern 
München ellen (még nem vég­
leges);

• Január 26-án Görögország 
ellen Rámát Gánban;

• Február 9-én Thaiföld el­
len Bangkokban;

• Február 13-án Ausztrália 
ellen Sidneyben;

• Február 16-án Ausztrália 
ellen Melbourneben.
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